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Újabb jegyzék Prágához!
Magyar zászlók tengettek a Csallóközben 

Hitler kancellár diadalútja Égerben és környékén 
Ä lengyel csapatok megkexdiék «eschen! Szilézia 

megszállását
Chamberlain nagy beszéde az angol alsóházban a müncheni egyez­

mény történetéről - Csehszlovákia 30 millió font kölcsönt kér 
Angliától - Az angol politikai pártok hálája Chamberlainnak 

a háború veszedelmének elhárításáért

A magyar igazság érvényesítéséi követeli 
a világsajtó

A vasárnapi "és hétfői napok ismét eseménydúsak voltak. A néme­
tek folytatták a szudétavidékek megszállását, a lengyelek pc<Ug bevo­
nultak a tescheni Sziléziába, ahol lelkes örömmel fogadták őket. Magyar 
szempontból is nagyjelentőségű volt az elmúlt két nap. A magyar kor­
mány előbb vasárnap, majd hétfőn újabb sürgető jegyzéket küldött Prá­
gába, melyben' a tárgyalások mielőbbi megkezdését követelte. .1 magyar 
Igazság tehát elindult a nagy útra. Nem szabad türelmetlenkednünk, 
nem szabad csüggednünk, vagy kétkednünk. Azok, akik a kormány 
rúdját tartják erős kezükben, tudják; hogy mit és mikor kell csele­
kedni. A mi Igazságunk diadala most már nem késhet sokáig. Ezt nem­
csak mi hirdetjük, de ezt írja a világsajtó is.

Az elmúlt- két nap eseményeiről egyébként az alábbi táviratokban 
számolunk be :

A magyar kormány vasárnapi 
jegyzéke és Prága válasza

hogy a magyar kormánnyal a hé- | Ezekről a lépésekről az oláh és a 
kiilékenység szellemében tárgyaljon. | jugoszláv kormányt is értesítették.

Imrédy miniszterelnök: A magyar területek 
visszacsatolását eldöntött kérdésnek tekintem

A Magyar Távirati Iroda jelenti : 
A magyar kormány utasítására a 
prágai magyar követ K'rofta cseh­
szlovák kiilügy miniszterrel közölte 
a magyar kormánynak azt a kíván­
ságát, . hogy Magyarország .jogos 
követelései az önrendelkezési jog 
érvényesítése iránt haladéktalanul 
megvalósíttassanak.

Prágából jelentik, hogy a cseh­
szlovák kormány most válaszolt a 
magyar kormány régebbi jegyzé­
kére. és kijelentette, hogy a magyar 
nemzetiség kérdésében hajlandó a 
magyar kormánnyal egy felállí­
tandó vegyes bizottság útján a tár­
gyalásokat megkezdeni.

Prága, október 3. A Cseh Táv­
irati Iroda jelenti : A cseh kormány 
a lengyel kormánynak a cseh köz­
társaságban élő lengyel kisebbségre 
Vonatkozó indítványa október 1-én 
történt elfogadása titán kezdemé­
nyező lépest tett a müncheni egyez­
ményben megjelölt magyar kérdés 
megoldására is. Krofta dr. külügy­
miniszter október 1-én 23 órakor a 
prágai magyar követnek jegyzéket 
nyújtott át, amely a csehszlovák 

kormány indítványát tartalmazza. 
Az indítvány lehetőleg rövid időn 
belül vegyes szakértői bizottság 
összeillését javasolja a magyar ki­
sebbség kérdésének tanulmányozá­
sára és a kérdés megoldásának elő­
készítésére.

• Csaknem ugyanakkor a prágai 
magyar követ szintén jegyzéket 
nyújtott át a cseh külügyminiszter­
nek. Ebben a jegyzékben a magyar 
kormány a müncheni egyezmény­
nek a döntésére hivatkozva, amely 
a budapesti és prágai kormány köz­
vetlen tárgyalásait javasolja, sür­
gős közlést kér, hol és mikor kí­
vánja a cseh kormány megkezdeni 
ezeket a tárgyalásokat. A magyar 
kormány mindkét kormány és egész 
Európa szempontjából fontosnak ta­
lálja ezeknek a tárgyalásoknak 
gyors lebonyolítását és eredményes 
befejezését. A cseh kormány, amely 
a legutóbbi napokban az európai 
béke érdekében ismételten tanujelét 
adta nagymértékű békülékenységé- 
nek; tanúságot tesz kezdeményezé­
séről. amikor elvileg kész arra,

A Magyar Távirati Iroda munka­
társa kérdést intézett Imrédy Béla 
miniszterelnökhöz a magyar kor­
mány által Prágában átnyújtott leg­
utóbbi jegyzékkel kapcsolatban az 
iránt, hogy mi a magyar kormány 
álláspontja Csehszlovákia nemzeti­
ségi kérdéseinek rendezésére vo­
natkozóan.

A miniszterelnök erre a kérdésre 
a következő kijelentést tette :

— „Csehszlovákia nemzetiségi 
problémáinak megoldása tekinteté­
ben a magyar kormány változatlan

Hétfő: A magyar 
sürgető

Budapest, október 3. (MTI) A prá­
gai m. kir. követ ma újabb jegyzé­
ket adott át a csehszlovák kormány­
nak, amelyben a magyar kormány 
annak a kívánságának adott kifeje­
zést, hogy a kormányközi tárgyaló­

Csallóközben kitűzték 
a magyar lobogókat

Rajka. október’ 3. A megszállt 
Csallóközben a Rajkával szemben 
fekvő Somarja és Gutor községek­
ben hétfőn délután

a templomban és a községhá­
zán, valamint sok házra kitűz­

ték a magyar lobogót.
A piactéren nagy tömeg gyűlt egy­
be és kalaplevéve elénekelte a ma­
gyar Himnuszt. Mivel kevés volt a 

éivá alapon áll s hogy mi ez az elvi 
alap, arra világosan rámutattam 
tegnapesti rádióbeszédem követ­
kező passzusában :

„A Csehszlovákiában élő nemzeti­
ségek sorsának újjárendezése az 
önrendelkezési jog és az egyenlő 
elbánás alapján kell, hogy történ­
jék“.

Ennek az elvnek a keretében a 
magyar területek visszacsatolását a 
müncheni tárgyalás óta eldöntött 
kérdésnek tekintem“.

kormány újabb 
jegyzéke
sok a legközelebbi napokban meg­
kezdődjenek. Egyuttal komoly ga­
ranciákat követel abból a célból, 
hogy a tárgyalások megfelelő lég­
körben. simán és gyorsan lebonyo­
líthatók lehessenek.

magyar zászló, három gazda csóna­
kon átjött magyar területre és Raj­
kán kértek zászlókat. Karjukon 
nemzetisziníí szalag volt. Elbeszélé­
sük szerint a cseh vámőrök és a 
karhatalom minden tagja már el­
hagyta Csallóközt. A gazdák min­
den baj nélkül térlek vissza falu­
jukba.
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OrÖmmámovban a ciallókö*! 
falvak

Oroszvár, október 3. Somorja 
csallóközi községben hétfőn reggel 
nemzetiszínü zászlókat tűztek ki va­
lamennyi templomra s házakra. — 
Mindenütt tüntető menetre gyűltek 
össze a lakosok, közben a „Him­
nuszt“, „Szózatot“ és a „Boldogasz- 
szony Anyánk“ kezdetű egyházi 
éneket énekelték. A katolikus temp­
lomban a plébános a szószékről 
nemzetiszínü szalaggal a mellén, 
buzdító szavakat intézett a hívek­
hez. . -

Három magyar nemzetiségű 
cseh hadseregbeli katonát nem- 
retlszfnű szalaggal díszítettek 
fel a lakosok, vállaikra vették 
«« végighordozták őket a köz­

ségen.
A somoria! járási főnök beszédet 
mondott, amelyben méltányolta a 
lakosság örömét és kérte, hogy a 
védteleneket ne bántsák. A tűzoltó­
kat kérte fel a rend fenntartására. 
Hétfőn este hatalmas fáklyás tün­
tetésre készül a lakosság.

.4 tüntetésben a többi falvak 
lakossága is résztvesz, óriási 

örömmámorban.
Jbobógaz községben a legények ma­
gyar nemzetiszínü zászlókkal s az.a- 

Horthy-nőtát énekelnek a bevonuló 
felvidéki maayarolc

a

tagokkal járják be a községet. A 
községben lévő cseh katonák a legé­
nyeket lefogták, becsukták és bán­
talmazták. A községből küldöttség 
ment Somorjára a járási főnökhöz, 
aki azonnal érintkezésbe lépett táv­
beszélőn a községgel és közölte 
katonaság parancsnokával, hogy,

az országos hivatalnak tuba- 
mása van a magyar nemzetiség 
tüntetéseiről s a zászlók kitűzé­

séről.
Ebbe nem szól bele, csupán a rend 
s vagyonbiztonság fenntartására he­
lyez súlyt. Ennek folytán a magyar 
legényeket szabadon engedtek. A 
somorjai járás egész területén a 
magyarok visszakapták rádiókészü­
lékeiket.

Komáromban a kórházakat, ka­
szárnyákat s állami épületeket 

kiürítették.
A barátok templomából, amely 
helyőrségi templom volt, elvitték a 
szentképeket, az oltárt és a padokat. 
Az állami raktárakból, a termény­
kereskedőktől elszállították a gabo­
nát s a terményt. Mindén intézke­
dés megtörtént a közeli kiürítésre. 

két, ahol magyar többség lakik, to­
vábbá a ruszin földet s az összes 
szlovák területeket Magyarország­
nak adnák vissza.

Garvin írja az Observer vezér-
A Versailles! békeparancs által

gyártott csehszlovák államtakol-
mány nein volt eredeti alakjában

„Béke-kiHcsönre“ kényexerült 
a francia kormány

Párts, október 3. (MTI) A ház 
holnapi ülésén Daladier külpoliti­
kai nyilatkozatát széleskörű inter­
pelláció» vita fogja követni. A vi­
tára eddig 14-en iratkoztak fel, köz­
tük több jobb és baloldali pártve- 
zér.

Az imént lezajlott külpolitikai 
események súlyosan érintették 
Franciaország pénzügyeit. A rész­
leges mozgósítás újabb hatalmas 
anvagl terhet rótt az államra s a 
kormánynak sürgősen gondóftkod-

Chamberlain békepolitikáját az ország ítélete 
elé bocsájtja

London, október 3. Az alsóház 
külügvl vitája több napig fog tar­
tani.' Az ellenzék támadni, a kor­
mán vt támogató pártok balszárnyi 
bírálni fogja a müncheni egyez­
ményt. Ha a bírálat formaszeríí. bi­
zalmatlansági indítvány alakját öl- 
tené,

akkor Chamberlain úgy fogja 

összetételében fenntartható a más 
fajok felett. Csehszlovákia draszti­
kus átszabása elkerülhetetlenné 
vált: vissza kell adni a lengyelek­
nek Teschent s hasonlóképpen visz- 
aza kell adni a magyaroknak a du­
nai övezetet, amely jog szerint 
Csonkamagyarországé és amelytől 
1919-ben jogtalanul fosztották meg.

ni kell az új kiadások fedezéséről, 
hogy a kormány kedden rendkívüli 
javaslatot fog előterjeszteni. Egyé­

kérni, hogy a Francia 
jabb kincstári előleget ve- 
... — . — . —..i egy

Politikai körökben úgy tudják. — 
ülésszak megnyitásakor pénzügyi 
J„.„u.h.wv * v „ — --— - v — - -  , -
sek szerint a kormány felhatalma­
zást fog 
Banktól új 
hessen fel. Szé van továbbá 
úgynevezett békekölcsön kibocsátá­
sáról. A kormány még nem hozott 
végleges döntést ebben a kérdés­
ben.

találni, hogy az ország ítélete 
elé kell bocsátani egész belpoli­
tikai és külpolitikai elgondolá­
sát, beleértve a tartós béke biz­
tosítását célzó további foníos 

lépéseit.
hogy az országtól határozott felha­
talmazást kérjen egész jövendő po­
litikájára.

Orégélypalánk. október 3. Az Ipo- 
Jvon túli Hidvég községből katona­
köteles fiatalember menekült át és 
elmondta, hogy a csehek a falube­
liekkel egymástól száz méter távol­
ságra lövészárkokat ásatnak s ezek 
elé drótsövényt huzatnak. Minden 
fedezékben liat katona tartózkodik. 
A lakosságtól elkobozták a rádióké­
szülékeket s nem engedik be hoz­
zájuk az újságokat.

.4 bevonulok a Horthy-dalt éne­
kelték.

Szlovákiában és Ruszinszkóban óriási 
a nyugtalanság

Budapest, október 3. Keletszlová- 
kiában és Ruszinszkóban rögtöni 
megoldást követelnek. A Felvidék­
ről érkezett hírek szerint

Keletszlováklában és Ruszln- 
azkóhan a nyugtalanság óráról, 

órára nő.
A falvakban és a bevonult ruszin 
nemzetiségű katonák között röpcé­
dulák formájában kéztől-kézre ad­
ják a központi orosz nemzetitanács 
éléshangíi határozatát. E határozat 
kimondia. hogy a csehszlovák kor­
mány 18 év leforgása alatt sem va­
lósította meg a Podkarpatszka Rusz

A« angol „Fehétkönyv" 
a müncheni egyezményről

London, október 3. (MTI.) A kor­
mány ma Fehérkönyv' alakjában ki­
adta a müncheni egyezményre vo­
natkozó iratokat, a levélváltás s az 
egyezmény teljes szövegét. A Fe­
hérkönyv függeléke a cseh állam 
ú! nemzetközi határainak létesíté­
sére vonatkozó egyezmény és a — 
négyhatalom kormányfőinek kije­
lentése. amely szerint

ha nem Intéződnék el 3 hónapon 
bellii a csehszlovákiai lengyel 
és magyar kisebbségek kérdése,

Mussolini minden befolyását latba veti 
a magyar követelések mellett

London. október 3. A Times je­
lenti Rómából :

Olasz politikai körök nagy fon­
tosságot tulajdonítanak a csehszlo­
vákiai magyar kisebbség ügyének. 
Mint Mussolini legújabb beszédéi­
ből kitűnik, Olaszország kétségkí­

A zólyomi ezred megtagadta az en­
gedelmességet s nem vonult ki a 
német határra. A bevonuíók élelme­
zése nagyon hiányos s nincs ele­
gendő katonaruha sem.

A magyar határ őrizetét jórészt 
magyar fiúk látják el, 

akik kijelentették, hogy háború ese­
tén nem használják fegyverüket. A 
határmenti lakosság körében nagy 
az öröm s a várakozás izgalma tölti 
el őket.

autonómiáját és ezzel a st- ger- 
maini békeszerződésben és

a csehszlovák alkotmány tör­
vényeiben vállalt kötelezettsé­
geit a niszlnszkói nemzetiség­
gel szemben nem teljesítette.

Ezért a központi orosz nemzetit»- 
nács, amely Ruazinszkónak a cseh­
szlovák köztársasághoz való csa­
tolását annak idején végrehajtotta, 
most indíttatva érzi magát., hogy a 
sorsdöntő órákban teljes erejével 
szálljon síkra a ruszin nemzeti jo­
gokért.

az érintett kormányok meg­
egyezése útján, akkor ebben az 

ügyben a négyhatalom kor­
mányfői újból összejövetelt tar­

tanak.
A fehérkönyvhöz két térképet 

mellékeltek. Az egyik szeptember 
29.-én Münchenben aláírt egyez­
ményhez mellékelt térkép után, a 
másik a Hitler által szeptember 
28.-án Chamberlainnak átadott tér­
kép »lápján készült.

vül a magyar követelések érdeké­
ben veti latba minden befolyását. 
Úgy tudják, Mussolini azt állítja, 
hogy nemcsak Igazságos, hanem 
gazdaságilag, politikailag Józan és 
egészséges elrendezés volna, ha 
mindazokat a csehszlovák területe-

Átalakítják 
a cseh kormányt

Prága, október 3. Havas : Arra 
számítanak, hogy a cseh kormányt 
rövidesen átalakítják. A lapok a 
kormány átalakítására még csak 
határozatlan célzásokat tesznek, de 
ezekből Is kitűnik, hogy

általában új kormányt kíván­
nak, mely elsősorban Igazgatási 

szakértőkből áll.
de egyben a hadsereg és a közigaz­

„A cgehfslosrófciai magyarság 
nem várftatf lotídbb“

Róma, október 3. (Magyar Táv­
irati Iroda.) Az Informazione Dip- 
lomatica-ban ma a következő közle­
mény jelent meg:

Felelős római körökben úgy vé­
lik, hogy a szudétanémetek _ és a 
csehországi lengyelek kérdésének 
elintézése után a csehországi ma­
gyarok még hátralévő kérdésének 
elintézése a legnagyobb gyorsaság­
gal meg kell, hogy történjék.

Mindenkinek érdeke, — beleértve 
a prágai kormányt is, — hogy ne 
várjanak három hosszú hónapot egy 
már kitűzött és elkerülhetetlen mű­
téti beavatkozás elvégzésével. Ró­
mai felelős körökben ismeretes do­
log, hogy a müncheni értekezlet 
napirendjén nem szerepelt a len­
gyel és a magyar kérdés és Mus­
solini volt az. aki sajátkezűleg irt. 
Hitler által azonnal elfogadott és 
az értekezleten is elfogadott emlék­
iratbán hívta fel erre a kérdésre a 
franciák és angolok figyelmét, akik 
végül belátták, hogy veszélyes vol­
na elhalasztani az ilyen sürgős és 
már szőnyegen lévő kérdések meg­
oldását.

Háromhónapos időhatárt tűztek 
ki nem arra, hogy megkezdjék, ha­
nem, hogy a müncheni értekezlet 
elvei szerint befejezzék a Prága és 
Budapest közötti tárgyalásokat. Ró­
mai felelős körök véleménye szerint 
tehát szükséges, hogy Prága és Bu­
dapest minden haladék nélkül siet­
tesse ezeket a tárgyalásokat.

Az az egymillió magyar, aki » 
régi békeszerződésekben megjelölt 
határon belül maradt, nem várhat 

gatás képviselőiből is mindamellett 
úgy, hogy a politikai pártok is kép- 
viselteswék magukat.

London, október 3. Angol diplo­
máciai körökben közölték, hogy 30 
angol megfigyelő már megérkezett 
Prágába. Valamennyien az angol 
szárazföldi, tengeri, vagy légihad­
erő tisztjel.

tovább, annál kevésbé, mert » fele­
lőtlen — és főleg felelőtlen cseh — 
elemek sanyargatásának és zaklatá­
sának van kitéve.

Másrészt Prága a halogatással 
nem nyer semmit sem. sőt újabb 
bonyodalmaknak néz elébe, amelyek 
csak késleltetnek egy olyan „tényt“, 
amelyet a négy müncheni hatalom 
a leghatározottabb módon leszöge­
zett.

Magyarország húsz évet várt, 
hogy igazságot kapjon és ezalatt az 
idő alatt semmit sem tett, amivel 
megzavarta volna a békét, még csak 
a genfi mechanizmust sem hasz­
nálta fel, bár bentmaradt ebben az 
intézményben; megérdemli tehát, 
hogy ne, várják meg ennek a három 
hónapnak a leteltét, hogy a magya­
rok visszakerüljenek Magyarország­
hoz és befejezzék a Münchenben 
megkezdett művet.

Fv??s??TihZ?
MA UTOLJÁRA 

I Chicago 
labOnOs város

Tyrone Power, Alice Faye. 
■ Holnaptól: KAROS GYULA.

I legújabb vígjátéka; Papncshős
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Hitler kancellár Egerben
Éger, október 3. (Német TI) Hit­

ler Égerbe délután 1.25 órakor ér­
kezett az utcán felsorakozott lakos­
ság harsogó Heil-Heil kiáltásai 
közben. Az utakat, amelyeken a 
kancellár gépkocsija egészen lassan 
haladt végig, virágesővel árasztot­
ták el. Hitler a régi égeri város­
háza előtt elhagyta gépkocsiját. A 
városháza bejáratánál Wolner kerü­
leti vezető fogadta. Wolner a ta­
nácsteremben köszönetét mondott 
Hitlernek, azért, hogy

ebben az órában Égerben Ismét 
életrekeltette a régi német 

császárság Idejének fényét,
A kancellár megköszönve az üd­

vözlést, hangsúlyozta, hogy küzdel­
mének az volt a célja, hogy a biro­
dalomtól eddig elválasztott, mint­
egy tízmillió németet visszavezesse 
a birodalomba. Ez az elhatározása 
ma valóra vált.

Innen a kancellár a főtérre ment. 
,s az ott felállított emelvényről töb­
bek között a következő kijelentése­

Chamberlain nagy beszéde az angol
alsóházban

két tette az összesereglett hatalmas 
tömeg előtt:

— Ma először szabad titeket, mint 
az. én Éger-vidéki honfitársaimat 
köszöntenem. Általam az. egész, né­
met birodalom köszönt most benne­
teket s ebben a pillanatban nemcsak 
titeket köszönt. íi-anem az egész, sz.u- 
détanémet. vidéket, amely néhány 
napon belül teljesen a német biro­
dalomhoz, fog tartozni. Ez. a köszön­
tés azonban ugyanakkor fogada­
lom is. hogy

ez.t a vidéket sohasem szakít­
hatják el többé a birodalomtól.

A nagy német birodalmat védelmc- 
z.ően takargatja a német pajz.s és 
megvédi a német kard. A német nén 
mostantól kezdve cz.zel a sorssal és 
akaratköz.üsséggel alakítja ki jövő­
jét és a világ egyetlen hatalma sem 
sem fenyegetheti már ezt a Jöven­
dőt. Megkéz.diük utunkat a nagy 
német jövendő felé.

Berlin, október 3. Leeb vezérez­
redes csapatai .teljesen megszállták

az első számú övezetet a Reichenau 
tüzérségi tábornok csapatai elérték 
a kitűzött céljukat és ezzel az égeri 
vidék első részének meghozták a 
várva várt felszabadítását. Mock 
vezérezredes csapatai megszállták 

PÁKÁT

it második számú övezetet Ugyan­
akkor a légihaderő bevonult 
Égerbe.

Hitler kancellár ma este vissza­
tért Francesbadba. hogy felkeresse 
a gazdaságilag súlyosan szenvedő 
Wildstein és Schőnhachi szudéta- 
német vidékeket. Ezzel végétért Hit­
ler kancellárnak az égeri vidéken 
tett körútja.

számára, hogy visszavonja nyomatékos 
kijelentéseit. Az a készség, hogy az utol­
só pillanatban is hajlandó volt tárgyalni 
más hatalmak képviselőivel az általa már 
végleg eldöntött dolgokról, részéről igazi 
és fontos hozzájárulás volt az elintézés­
hez.

London, október 3. Az alsőház Ülését I 
lázas érdeklődés és izgalom előzte meg. I 
Duff Cooper lemondott tengerészeti ml- I 
nisztert az ellenzék hangosan megélje- I 
nezte, amikor a Házba lépett. Chamber­
lain miniszterelnököt valamennyi kor- 
mánytámogaló párt percekig tartó ová­
cióval fogadta.

MIÉRT MONDOTT LE 
DUFF COOPER?

Buff Cooper nagy elfogódottsággal 
kezdte lemondásának körülményeit is­
mertető nyilatkozatát az illés elején.

— Midőn péntek este a miniszterelnö­
ki palotába mentem, — mondta többek 
közölt, tragikus magányban éreztem ma­
gamat a lelkesen éljenző és ujjongó tö­
meg között, mert tudtam, hogy

indokoll ugyan a megkönnyebbülés, 
de nem találtam okot a nagy vlgasz-

ságra.
A külpolitika vezetésének az a feladata, 
hogy világosan megértessük a többi or­
szággal álláspontunkat s azt. hogy bizo­
nyos körülmények között mit teszünk. 
Ezt külpolitikánk a legutóbbi napokban 
elmulasztotta. Mindenhonnan kaptuk az 
értesítéseket, hogy Németország szeptem­
ber végére háborúra készül s hogy ezt 
csak egvetlen módon lehet megakadá­
lyozni. ha Anglia határozottan kijelenti, 
hogy ebben a háborúban a túlsó oldalon 
harcol.

Azt aiánlotlam. hogy Anglia jelentse 
ki világosan politikáját, de azzal az 
ellenvetéssel találkoztam, hogy az 
angol nép nem hajlandó Csehszlová­

kiáért harcolni.
'Irglehet, hogy ez Így van. tntá-ben nem 
Szerbiáért, nem Belgiumért, hanem azért 
harcoltunk és most Is azért harcoltunk 
volna, hogy egy nagyhatalom ne szeg­
hesse meg szerződéses kötelezettségeit. A 
miniszterelnök minisztertársainak, szö­
vetségeseinknek, a domíniumoknak és a 
dlnlomáctai szakértőknek mcghallgatasa 
nélkül írta alá az angol-német egyez­
ményt. így nem szabad az angol biroda­
lom külpolitikáját vezetni.

Ezúttal elsőízben szavatoljuk egy 
kelcteurópal állam határát.

de ha már ezt tesszük, kontinens! ala­
pon kellene fcnnlartani egy hadsereget, 
szélesebb alapokon kellene fegyverkezé­
sünket meggyorsítani. A miniszterelnök 
azt hiszi, hogy Hitlert csak a németek 
érdeklik, és hogy észszerű elrendezést 
hozhat vele létre valamennyi vitás kér­
désben. Meglehet, hogy Igaza van. Bemé- 
lem éa kívanum te, hogy igaza legyen, 

de miután nem értek vele egyet, kényte­
len vagyok lemondani.

CHAMBERLAIN: 
MILLIÓK IMÁJA 

MEGHALLGATÁSRA TALÁLT
Chamberlain miniszterelnök, akit ez­

úttal nagy éljenzéssel és néhányon pisz- 
szcgéssel fogadtak, felállóit és Duff 
Cooper fejtegetéseire röviden kijelentet­
te, hogy nincs semmi visszavonni-, sem 
megbánnlvalója.

— Miután a Ház szerdán összeült leg­
utóbbi illésére — mondta a miniszterel­
nök — a háború legborzalmasabb alak­
jának sötét felhői lebegtek felettünk, 

mielőtt tárgyaltunk volna, üzenet 
érkezett, amely Ismét remélni enged­
te. hogy a béke megmenthető. Most 
mindnyájan hálásak lehetünk, hogy 
milliók Imája meghallgatásra talált.

A miniszterelnök ezután meleg elis­
meréssel adózott lord Halifax bátorságá­
nak és bölcsességének, majd a müncheni 
egyezmény előzményeivel foglalkozva, 
így folytatta :

A GODESBERGI ULTIMÁTUM 
ÉS A MAGYAR KÉRDÉS

— Nem azért mentünk Münchenbe, 
hogy arról döntsünk, vájjon a sziidéták 
földjének túlnyomóan németlakta részelt 
a német, birodalom megkapja-e, mert ezt 
inár eldöntötte a csehszlovák kormány 
az angol-francia javaslat elfogadásával. 
Pusztán az átadás végrehajtásának ide­
jéről kellett tanácskozni. Döntő tényező 
volt az Idő. \dva voltak a helyszínen a 
pillanatnyi összetűzés kitörésének összes 
elemei s ez az összetűzés katasztrófára 
vezetett volna.

A godcshergl emlékirat fi napos le­
járattal ultimátum volt.

A müncheni egyezmény ellenben vissza­

HUNGÁRIA filmszínház
Most már igazán meg kell néznie 
TÜRAYIDA clmszereplésével a

PÉntEk Rézi-t
mert csak pár napig tölti be 

műsorunkat.
Mai előadások : d. u. 5, 7, 9-kor!
PARAMOUNT világ-híradó!

M A E L <) S 7^0 RIFJVgAG SZERELEM ÉS ROMANTIKA 
f 11 m | e : a

Serdülő leányok
Főszerepben: ELEN SCHWANECKE és ROLF V ANKA. 

Ezenkívül a

Vonósnégyes
SZŐKE SZAKÁLL és SZENES ERNŐ nagyszerű bohózata! 

Előadások : délután 5, 7 és 9 órakor !

tér az angol-francia tervhez és leszögezi 
végrehajtásának feltételeit, a négyhata­
lom felelősségével. Az angol és francia 
közös biztosíték, amelyet a müncheni 
egyezmény a csehszlovák államnak ha­
tárai elleni vétlen támadással szemben 
nyújt, lényeges ellenértékét ad a cse­
heknek, ami nem található meg a godes- 
bcrgl emlékiratban. Németország és 
Olaszország is megígérte szavatosságát a 
lengyel és magyar kisebbségek kérdései­
nek elintézése után.

Ha a lengyel s magyar kisebbségek 
kérdését nem intézik cl 3 hónapon 
belül, az érintett kormányok meg­
egyezése útján, akkor a négyhatalom 
újból tanácskozni fog e kérdés meg­

fontolására.
Midőn ítéletet mondunk ebben az ügy­
ben, ne minősítsük azt személyes, vagy 
nemzeti diadalnak. Az igazi diadal az a 
tény, hogy a négyhatalom képviselői 
megegyeztek tárgyalás, nem pedig véron­
tás útján.

A CSEHEK TÍZMILLIÓ FONT 
KÖLCSÖNT KAPNAK 

ANGLIÁTÓL
— A cseh kormánytól londoni követe 

útján segélykérést kaptunk, tegyük lehe­
tővé az angol kormány szavatosságát, 
hogy 30 millió font kölcsönt vehessen 
fel. Azt hiszem, erre nagylelkű választ 
kell adnunk. Az angol kormány közli a 
cseh kormánnyal, hogy

kész haladéktalanul 10 millió font 
előleget nyújtani a cseh kormány 

legsürgősebb szükségleteire.
A kölcsön végösszegét később határoz­
zuk meg. az összes körülmények mérle­
gelésével.

— Ami a német kancellárról a múltban 
mondott kemény szavakat Illett, azt hi­
szem, cl kell Ismernie a Háznak, milyen 
nehéz az ő helyzetében lévő személyiség

Mussolini hozzájárulása nagyon je­
lentékeny és talán döntő volt. Az ő 
javaslatára halasztották el a mozgó­

sítás végső stádiumát 24 órával 
és az értekezleten mind ő, mind Ciano 
gróf minden lehelő módon elősegítették 
tanácskozásunkat. Ok terjesztették elő 
azt az emlékiratot, amelyet Daladier és 
én megbeszéléseink alapjául elfogadhat­
tunk.

Európa s a világ hálás lehet az 
olasz kormány fejének a békés meg­

oldás előseegítéséért.
legnehezebb helyedben Daladier volt, 
tekintettel országa és Csehszlovákia közti 
különleges viszonylatra. Bátorsága, fele­
lősségtudása és makaes kitartása felbe­
csülhetetlen értékűek voltak a megbeszé­
lések során.

A CSEHSZLOVÁKIAI KÉRDÉS 
VOLT A LEGVESZEDEL­

MESEBB
— Amióla csak mostani hivatalomat 

elfoglaltam, főcélom az volt, hogy Euró­
pa megbékítéséért dolgozzam és kiküszö­
böljem a légkört oly régóta mérgező bi­
zalmatlanságokat s ellenségeskedéseket. 
A megnyugváshoz vezető út hemzseg a 
nehézségektől.

A csehszlovákiai kérdés volt leg­
utóbb talán a legveszedelmesebb. 
Most, hogy ezen túl vagyunk, úgy 
érzem, hogy további haladás lesz 
lehetséges a józanság felé vezető 

úton.

ANGLIA TOVÁBB IS 
FEGYVERKEZIK

Chamberlain ezután felolvadta a mün­
cheni közös nyilatkozatot, majd így foly­
tatta beszédét:

— Azt hiszem, a Ház velem együtt 
meg van győződve arról, hogy ez a nyi- 

| latkozat, amelyet a német kancellár és
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#n frt«m alí. T«lamÍT»l tltbb Jámbor rí- 
leménvnyllránításnál. A béke «lapjait 
csak mórt raktuk le. a felépítményt még 
meg sem keíúlük. Angliát még sokáig a 
fegyrerkerést terv végrehajtása foglalja 
el. ami naprál-napra gyorsul s nBveke- 
dlk.

Ne gondolja senki sem, hogy a «ion- 
ehenl négyhatalmi egyeamény alá­
írása 6ta lankadhat, vagy megállhat 
eHlfeszitéslink, a jelen pillanatban a 
lesaerelés nem lehet egyoldalú Ang­

lia résaérdl.
Ä mlnlsatarelndk ezután meleg elisme­

réssel adózott ■ behívott tartalékosok­
nak, a territoriális hadsereg és a légi 
hader« tagjainak hazafias magatartásé­
iért a Így fejezte be beszédét:

— Továbbra Is folytatnnnk kell 
fegyverkezésünket és óvólnlézkedé- 
aelnket, hogy bármely pillanatban 
védekezhessünk és hatásossá tehea 

síik diplomáciánkat.
f>e úgy látom, hogy alkalmak nyílnak 
meg a leszerelési kérdés folytatása elüti 
s art hiszem, a kilátások elég bírtál«»* 
Hátralévő Idímet s erSmel olyan felad s- 
toknak akarnm szentelni, mint amilyen 
a bizalom visszanyerése, a nemzetek 
küzüttl ellenségeskedések fokozatos kl- 
ktlszübBlése, amíg úgy érzik, hogy egy 
másután lemondhatnak fegyvereikről, 
mielőtt fiatalabb utódnak adnám át 1 
vatalomat.

A miniszterelnök szokása szerint min 
den szónoki formaságot és hatéit kerül­
ve fejezte be beszédét, amit a Ház trl- 
nyomórésze nyugodtan fogadott.

A BÉKE NEM SZILARD
Attlee őrnagy n munkáspárti el­

lenzék nevében kijelentette, hogy 
miniszterelnök nem válaszolt Duff 
Cooper beszédére. Mindnyájan meg- 
könnyebbtilftlnk. bogy a háború ez­
úttal nem tört ki, de

nem érezhetjük a békét szilárd­
nak. Úgy érezzük, hogy csak 
fegyverszünet szakította félbe 

a háborús áldozatot
Most nem nagyhatalmi egyezmé­
nyekre. hanem új és mindenre kt- 
tériedő békeértekezletre van szűk­
éé«». Használjuk fel az Egyesült 
Államok jó szolgálatait és ne zár­
juk ki Oroszországot sem.

EGY KIS „BARÁTSÁGOS 
NEMZET“

Sir A. Sinclayr, a szabadelvű el­
lenzék meleghangú elismerésben 
adózott Chamberlainnek, hogy elhá-

Terv&zerüen folyik

Berlin, október 3. (Német TI) A 
hadsereg főparancsnoksága közli :

Bock vezérezredes csapatai, ame­
lyek a Tf. övezetet szállták meg. 
hétfőn délután 2 órakor az Elba és 
Walsberg között Zittautól délre át­
lépték a volt német-cseh határt és 

rította a háborús veszedelmet, de 
éppen az ő politikája hozta Angliát 
a háborús örvény széléhez, ahonnan 
csak egy kis gyenge nemzet felál­
dozása árán és Ismételt meghátrálá­
sokkal sikerült menekülni.

Eden, volt külügyminiszter, akit 
a ház minden oldalán éljenzéssel 
fogadtak, amikor szólásra emelke­
dett, ugyancsak

meleg háláját tolmácsolta Cham­
berlainnek. mind pedig lord 
Halifax külügyminiszternek, 

a válság során tanúsított kitartá­
sukért

A világ hálás azért, hogy sikerült 
elhárítani a háborút, de ne felejt­
sük el. hogy ennek költségéit nem 
a nagyhatalmak viselik, hanem egy 
kis barátságos nemzet, amelynek 
még módot sem adtak arra. . hogy 
előadja védelmét

Eden beszédének befejező részé­
ben aggasztónak találta *
híreszteléseket, hogy a négyhatalmi 
egyezmény lesz Anglia külpolitiká­
jának alapja. Téves volna Európa 
megszervezésénél bármely nagyha­
talmat. vagy akár kishalaimat Is 
kizárni. Bármiként sikerült Is a 
közvetlen kérdéseket megoldani, az 
fránt nem lehet kétség, hogy Ang­
iira a jövőben súlyos veszedelmek 
.árnak.

LANSBURY
ÉRDEKES FELSZÓLALÁSA

Lansbiirv munkáspárti pacifista 
legutóbbi kőrútjával foglalkozva ki­
jelentette. hogy tárt Magyarorszá­
gon. Jugoszláviában. Bulgáriában 
és Romániában s mindenütt világ­
gazdasági értekezlet összehívását 
sürgették, Angliától és Olaszország­
tól várva a kezdeményezést a keres­
kedelem felszabadítására.

Bár csak elbeszélhetném Ma­
gyarország kormányzójával, to­
vábbá Boris bolgár királlyal s 
a jugoszláv régens herceggel 

folytatott beszélgetéseimet. 
Soha nem találkoztam férfiakkal, 
akik nagyobb komolysággal beszél­
tek volna ezekről a problémákról. 
Mindezek az államfők minden em­
berfeletti erőfeszítéssel Igyekeznek 
népeik nehézségeit megoldani és 
azt akarják, hogy nemzeteik béké­
ben élhessenek szomszédaikkal és 
hogy bekapcsolódhassanak a nem­
zetek lársaságába gazdasági téren.

Ifj. Henderson Arthur világgaz­
dasági értekezlet összehívását kérte.

a szudéta t«rül«t«k

ugyanakkor megindultak a vasár­
nap megszállt runíburgl és fryd- 
landi területen is a csapatok. Az 
libától nyugatra Reichenau tüzér­
ségi tábornok csapatai a Lauen- 
stelntől nyugatra levő vidékről Kö- 
niggswald felé, nyomulnak előre.

w ruha 
nji kabát
minöíégben, szabásban elsőrangú

Ölesé szabott érák. „Takarékossági" tag.

Sarok.

d is

eleget tett ■ történelmi Időkben 
e kívánságoknak.

Ä szlovák és russzinnyelvú hírszol- 
gálatra nem a magyar rádiónak, 

anem a szlovák és russzin lakos­
ságnak van szüksége éppen ezekben 
a napokban, mert Magyarországról 
történő adások révén tájékozódás., 
szerezhet mértékadó külföldi ténye­
zők felfogásáról a Csehország kö­
rül folyó eseményekkel kapcsolat­
ban, amely felfogásról hazája rádió­
állomásain keresztül nem kaphat

De érthető a szlovákok és rusz- 
szlnok óriási érdeklődése a ma­
gyar rádió adásai Iránt azért is, 
mert csak ezen az úton áll 
autentikusan rendelkezésükre 
Magvarországnak az aktuális 
kérdésekről való felfogásának 
ismerete, ami számunkra szin­

tén nem' közömbös.
A magvar rádió tehát ezúttal tény­
leg nem szlovák, vagy russzin kul­
turszükségletet kíván kielégíteni, 
hanem kifejezetten hírszolgálatot, 
mégpedig autentikus magyar hír- 
ezoígálatot kíván adni. /

Minden nyelvű rádióhallgatóén- 
gunk tájékoztatására megemlítjük 
azt ís, hogy legutóbb a tornaaljai 
állomás felrobbantásáról szóló hír­
rel sikerült hírszolgálatunkat meg­
téveszteni és minden tekintetben 
helytálló egyéb híreink közé becsú­

Tovább tart Franco előnyomulása
Bilbao, október 3. A nemzeti csa­

patok hétfőn reggel az ebroi harc­
téren derűs őszi időben ismét meg­
kezdték támadásukat. A nemzeti

Ijedtében stivenlöiie magái 
egy vérengző adós

Pécel. október 3. Deutsch Pál pé- 
celi téglagyári bérlő lakásán hétfőn 
délután ügyvéd kíséretében végre­
hajtó jelent meg, hogy árverezést 
tartson. Rövid szóváltás után a 

szott egy valótlan hír 1». A magyar 
rádió, mihelyt értesült a hír valót­
lanságáról, azonnal cáfolatot adott 
ki, mert

szavahihetőségére a legnagyobb 
súlyt helyezi.

A hamis hír valótlan megállapítá­
sára azonnal megindított vizsgálat 
meglepő eredménnyel végződött. A 
hírt nem tévedésből, hanem kifeje­
zetten megtévesztő szándékkal.

a forrást ügyesen leplezve jut­
tatták el a rádióhoz,

csupán azért, hogy ezután megcá­
folható legyen. Ilyen beugratás 
csak egyszer sikerülhet 1
LEÍRHATATLAN- LELKESEDÉS 

A TESCHENI VIDÉKEKEN
Teschen, október 3. A lengyel 

csapatok megállapított terv szerint 
folvtatják a teschen! vidék megszál­
lását. Hétfőn bevonultak Freystadt 
és Karwitz jelentős iparvárosokba.

A Lengyelországnak azonnal át­
adandó Teschen és Freystadt 
vidékeket október 11-ig teljesen 
megszállják. .4 csapatokat mind 
végig leírhatatlan lelkesedéssel 

fogadták.
A pénzügyi kérdéseket a pénzügy­
miniszter által Teschenbe kiküldött 
különbizottság rendezi. Egyelőre a 
lengyel zloty mellett a cseh korona 
is forgalomban van.

tüzérség előkészítő tüzelése után a 
gyalogság több ellenséges hadállást 
megszállt, illetve bekerített. A tá­
madás még tart.

bérlő revolvert rántott elő és rálőtt 
a végrehajtóra s az ügyvédre. A go­
lyó nem talált. Ezután ijedtében 
mellbelőtte magát s azonnal meg­
halt. A vizsgálat megindult.

A cseh rádiók nevetséges vádja
Budapest, október 3. A cseh rádió 

állomások legújabban hevesen tá­
madják a budapesti rádió szlovák 
és ruszinnyelvü hírszolgálatát. Ki­
fogásolják. hogy szlovák és ruszin­
nyelvű adások nem szlovák és rusz- 
azin kulturszükségletet szolgálnak, 
hanem hírszolgálati jellegű tájékoz­
tatást adnak. A cseh állomásoknak 
ebben igazuk van. A magyar rádió 
a múltban nem tekintette feladatá­
nak, hogy kielégítse a csehszlovák 
állam nem magyar nyelvű lakossá­
gának kulturszükségletét is.

Ez valójában a cseh rádió fel­
adata lett volna, amelyet telje­
sített is a maga módján úgy, 
hogy azzal a csehek nagyon 
meg voltak elégedve, de annál 
kevésbé a szlovákok és rósz- 

szinok.
Arról beszélni is kár, hogy a cseh 
rádióállomások magyarnyelvű le­
adásai nyílt és burkolt valótlan­
ságaikkal tisztán és kizárólag 

az elcsatolt terület magyarsá­
gának elnemzetietlenítésére és 
Magyarországgal való szembe- 
ford fiúsára voltak szánva, de 
természetesen minden eredmény 

nélkül.
Szlovák és russzin körökből már 

hosszú idő óta érkeztek a magyar 
rádióhoz oly irányú kérdések, hogy 
a magyar rádió vegye programjába 
szlovák és russzin kulturtémák 
rendszeres ismertetését. A nemzet­
közi é.s béke politika szempontjai — 
talán helytelenül — visszatartották 
a magyar rádiót attól, hogy eleget 
tegyen ezeknek a kívánságoknak. 
Amióta azonban a csehszlovák ál­
lam átalakításának, illetve részek- 
rebomlásának történelmi procesz- 
szusa kezdetét vette, szlovák és 
russzin körökből jövő kívánságok 
olyan tömegben s olyan követelőén 
érkeztek a magyar rádióhoz, hogy 
az nem is cselekedhetett másként, 
minthogy

Itália: Igazságot Magyarországnak!
Róma. október 3. MTI: A hétfő 

délutáni lapok vastagbetűs címek 
alatt közük az Internatione Diplo- 
matica közleményét, amely teljes 
világosságot vet Olaszország állás­
pontjára a csehországi magyarság 
kérdésében. A legtöbb lap a cikket 
„Igazságot Magyarország számára“ 
cím alatt közli. Az olasz közvéle­
mény a legélénkebb figyelemmel 
követi továbbra is a magyar kisebb­
ség kérdésének megoldására meg­
indult tárgyalásokat és nagy figyel­
met keltett Imrédy Béla miniszter­
elnöknek, a MTI munkatársa előtt 
tett nyilatkozata.

A Trlbuna tudósítója a csehek 
által javasolt vegyesbizottságot „a 
területátadás letárgyalásával foglal- 

I kozó vegyes bizottságnak“ nevezi és 
rámutat arra, hogy magyar részről 

a csehek tárgyalási készségét ter­
mészetszerűen úgy értelmezik, hogy 
a prágai kormány hajlandó áten­
gedni Magyarországnak a magyar­
lakta területet.

Daladier kedden nyilatkozik 
a kamarában

Páris, október 3. Minden érdeklő­
dést a parlamentben holnap kezdő­
dő külpolitikai vita köt le, amelyet 
Daladier miniszterelnök terjedel­
mes beszámolóval fog elindítani. A 
miniszterelnök környezete úgy tud­
ja, hogy Daladier ismertetni fogja 
a müncheni konferencia részleteit s 
annak kapcsán nyilatkozni fog a 
spanyol kérdésről és a francia­
olasz viszonyról.
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Porzsolt István esperes felszentelő beszédét mondja

Magyar Királyi
A most befejezett
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Osztálysorsjáték |
AzuJ 41-ik OSZTÄLYSORSJÄTßK 

húzása október 15-én kezdődik !
A hivatalos főárusitók az Jeddig ‘ játszott 
sorsjegyeket üzletfeleiknek amennyire le- / 
hét,^felajánlják a következő első osztályra/! 
a folytonosság biztosítása végett. Nagyón I 
ajánlatos,* hogy az eddigi résztvevők sors- 
jpgyszámaikat továbbra is tartsák meß és I

4 erről értesítsék főárusítójukat. >1
VJ VEVŐK pedig minél előbb rendelje- 1 
nek* cs biztosítsanak, maguknak sorsje­
gyei, mert sorsjegy nélkül nincs nyerési ! 
esélyük, sőt reményük se lehet, hogy 

gyorsan gazdagok lehessenek.
88.000 sorsjegy közül 44.00 darabot kisor­

solnak.
tehát a sorsjegyék fele nyer !
\z I. őszi sorsjegyek hivatalos ára:

á 20.000 P-t 21 db sorsjegy 
á 10.000 P-t 32 db sorsjegy 
és számos kis- és középnyerc- 

ményt is kisorsoltak.
1 ,i játéktervet készséggel küldenek min­
denkinek az összes főárusitók, kiknél 

bizlos m diszkréció.

Nvolcad Negyed Fél Egész
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Révész Imre püspököt 
a tiszántúli egyházkerület 
nagy lelkesedése mellett 

iktatták be magas tisztségébe 
Az új püspök programja: a püspöki eskü - Elve vagy halva meg­
tartja az esküt - fogadta Révész Imre beköszöntőjében — Az igehirdetés 
tisztasága, az iskolák és az ifjúság gondozása és az egyházfegyelem 

a püspöki székfoglalóban

Báró Vay László: A református egyház ősi örökségei 
örökéletüek és maradandók

Ünnepélyes keretek között iktatta 
he a tiszántúli református egyház­
kerület tlr. Révész Imre püspököt. 
Hétfőn délelőtt 8 órakor a Nagy­
templomban kezdődött meg az egy­
házkerületi közgyűlés első része, 
majd a • beiktatás aktusa után a 
Kollégium dísztermében folytatódott 
a püspökbeiktató közgyűlés.

A Tiszántúli Egyházkerület Mak- 
láry Károly alig kétesztendős püs­
pöksége után a megürült püspöki 
tisztségbe példátlan egyhangúság­
gal dr. Révész Imre püspököt vá­
lasztotta meg. Dr. Révész Imre sze­
mélyében az egyházkerület — amint 
azt az egyhangú megegyezés is bi­
zonyítja — azt a kiváló vezető egyé­
niséget látta meg. aki 

Dr. Révész Imre püspök az egyházkerület pecsétjével, mellette baro \ ay l^aszlu

méltán hivatott arra, hogy en­
ne!; az egyházkerületnek az irá­
nyítását ellássa és a lélekmunka 
nagy arátásában Isten dicsősé­
gének öregbítésére nagyot al-

• kössön.
Az új püspök személyét páratlan 
lelkesedés övezte a beiktatás napján 
és mindenünnen a hivatalos élet 
képviselőitől az egyszerű magánoso­
kig a szeretet melege köszöntötte 
mint nagy emberi ajándék, abból az 
alkalomból, hogy elfoglalta törté­
nelmi elődeinek székét.

Révész Imre dr. beköszöntőjében 
rövid programot adott : azt, amire 
esküt tett. Ezt az esküt, azonban él­
ve, vagy halva — fogadta — meg­
tartja. Beszélt az igehirdetés tiszta­

ságáról. az ifjúság- gondozásáról, a 
református jövendő megalapozásá­
nak legbiztosabb forrásáról, majd 
az egyházi fegyelem fontosságá­
ról és

a Tiszántúl nagy elhivatottsá­
gáról a református életben. 

Mindezekben a szavakban Krisztus 
pásztorának mélyről fakadt meg­
győződése szólt és a nagy ígéret, 
hogy amikor a püspök elfoglalta 
méltóságát, akkor pásztort kapott 
Krisztus nyája, olyan pásztort, aki 
el van határozva arra, hogy ha kell, 
életét adja juhaiért.

Beiktatás a Nagytemplomban
Nyolc óra előtt már megtelt a 

Nagytemplom a megjelent előkelő­

ségekkel. Az Üraszíalával szemben 
lévő padtömb első sorában Révész 
Imre püspök családja foglalt he­
lyet, ugyanebben a padban ült báró 
Vay Lászlóné, Tossonczy Istvánná 
és dr. Kölcsey Sándorné. A város 
részéről dr. Kölcsey Sándor polgár­
mester jelent meg, Zöld József he­
lyettes polgármester, Csóka László 
tb. polgármesterhelyettes kíséreté­
ben, a jobboldali első padtömbben a 
katonaság tiszti küldöttsége ebers- 
waldi Siegler Géza vegyesdandár- 
parancsnok, vitéz Nagy Pál ny. al­
tábornagy. Vincze András tábornok 
vezetésével, kiásó István alispán, 
dr. Oláh Lajos az ítélőtábla elnöke, 
Jeney Sándor törvényszéki elnök, 
dr. Mező Sándor ügyészségi elnök, 
Zsögöd Jenő a központi vizsgálóbf- 
róság vezetője, Lám Dezső rendörfő- 
kapitányhelyettes. vitéz Boskó Mi­
hály rendőrfőfelügyelő, Brokés Re­
zső gazdasági főfelügyelő, Vecsey 
Zoltán gazdasági felügyelő, Fodor 
Rezső pénzügyigazgató stb.

A baloldali padtömbben foglalt 
helyet az egyetemi tanács dr. Bacsó 
Jenő rektor vezetésével, mögöttük 
pedig az egyetemi tanárok, majd 
sarkadi Kesztyűs Lajos vezetésével 
a Gazdasági Akadémia küldöttsége, 
továbbá a középiskolák igazgatói és 
tanárikara Kiss Lajos tankerületi 
főigazgatóval az élén.

Az egyházak képviseletében meg­
jelentek Lindenberger János apos­
toli kormányzó, a róm. kát. egyház, 
Pass László esperes az evangélikus 
egyház. Lábossá Lajos evangélikus 
vallásoktató lelkész. Báthory József 
a piarista gimnázium igazgatója, 
és mint illusztris vendége a beikta­
tásnak Sulyok István nagyváradi 
református püspök.

Megjelentek még a beiktatáson 
Galamb Ferenc ipartestületi elnök. 
Sőregi János múzeumigazgató, Balta 
Bertalan tb. főjegyző. Ary Lajos fő­
számvevő, Balogh Sándor tanács­
nok, Jleke Gusztáv dr. főügyész, 
Sesztina-Nagybákay .lenő felsőházi 
tag, az Iparkamara elnöke, a fele- 

, kezetek és egyházközségek képvise­
lői, valamint az egyházkerület alko­
tótagjai.

Lossonczy István főispánt beteg­
sége akadályozta meg a beiktatáson 
való részvételben.

Nyolc órakor báró Vay László 
főgondnok és Harsányt Pál békés­
bánáti esperes vezetése mellett be­
vonultak az esperesek s helyet fog­
laltak az l’rasztala körül. A szó­
szék alatti padokban I’ray Sándor, 
Porzsolt István, Kállay Kálmán dr., 
Kolozsvári/ Kiss László és Gönczy 
Béla foglaltak helyet. Az Úrasztala
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előtti széksoron az egyházmegyéi 
gondnokok ültek.

Harsányt Pál esperes bibliaolva­
sása és imája nyitotta meg a püs­

Báró Vay László államtitkár, egyház­
kerület! fögondnok megnyitó beszéde 

e Negytemplomban
Főtiszteiét« és méltóságos Egyház- 

kerületi Közgyűlési A mai kö»gj ütésünk­
re kettős feladatot szántunk : Az egyik, 
hogy ■ megboldogult Makláry Károly 
örökébe az egyházkerület egyhangii akn 
rata szerint megválasztott

ÚJ püspökünket, dr. Révész Imrét a 
püspöki székbe ünnepélyesen beik 

tassuk, 
a másik, hogy az egyházkerület legsür­
gősebb elintézésre várd ügyelt még a Kol­
légium Jubileumi ünnepségei előtt letár- 
gy’IJuk. - . ..— Kollégiumunk négyévszázados jubi­
leumával nem kívántunk a mai közgyű­
lésünkön foglalkozni, mert hiszen a kö­
vetkező napokra tervezett ünnepségek, 
amelyek az egész magyar nemzet rész­
vételével, valamint az európai kultúra 
Impozáns módon megnyilvánuló rokon- 
srenvétől kisérve lettek volna hivatva 
megörökíteni annak a munkásságnak az 
emlékezetét, amelyet kollégiumunk szel­
leme négy évszázadon át sugárzott szét 
a magyar nemzet minden rétegére. He 
ember tervez, Isten végez ; és így az a fe­
szült külpolitikai légkör, amelyben az 
európai kultúrát és sokmlllió család bol­
dogságét megsemmisítéssel fenyegető vi­
lágháború lehetősége villogtatott meg 
előttünk és tőlünk északra élő.

minden jog és igazság ellenére elsza­
kított fajtestvéreinket pedig a leg­
súlyosabb szenvedések és sanyargat- 

tatásoknak szolgáltatta ki, 
nem engedte meg, hogy az ő megpróbál­
tatásaiknak ezen sorsdöntő óráiban m* 
Itten ünnepeljünk.

— ís amidőn mi ezekben a nehéz na­

pökbeiktató közgyűlést, majd báró 
Vay László főgomipok mondotta el 
megnyitó beszédét:

pokban fajtestvércinkkcl együtlérzilnk, 
egy szebb magyar jövendőben velük 
együtt reménykedünk, amidőn kollégiu­
munknak négy évszázados emlékünnep- 
ségelt egyelőre oly időre halasztottuk el, 
amikor majd ők Is velünk együtt örven­
dezhetnek, akkor nem mulaszthatjuk el 
nzt sem, hogy most,

ezen négy évszázados forduló alkal­
mával hálát ne adjunk a Minden­

ható Istennek.
azért, hogy a mi féltett nagy kincsünket, 
a debreceni református kollégiumot ne­
künk adta és hogy ml a magyar refor­
mátus egyháznak és a magyar nemzet­
nek ezt a büszkeségét a magunkénak 
tudhatjuk.

_ Ezzel a gondolattal eltelve kell a 
mai napon új püspökünk felé tekinte­
nünk. az ő munkásságára Isten áldását 
kérnünk, akit az egyházkerület gyüleke­
zeteinek bölcsessége a nagy elődöknek 
nehéz gondokkal és súlyos feladatokkal 
terhelt örökösévé jelölt ki.

— A mi életünk Isten kezében van, mi 
halandó emberek egymást követjük a 
számunkra kijelölt helyen, de a reformá­
tus egyház ősi örökségei örökéletííek és 
maradandók, mert azok az örökkévaló 
Isten dicsőségét szolgálják. Ezt az .Igaz­
ságot a szívünkbe véssük ma, amikor 
munkához fogunk, hogy az egyházkerű- 
|et vezetésére hivatott új püspökünket 
beiktassuk.

_ Ezek titán a református egyház jö­
vőjébe vetett rendíthetetlen hittel üdvöz­
löm a megjelenteket és az egyházkerületi 
közgyűlést ezennel megnyitom.

Őszi és téli angol és belföldi gyapjú» 
szövet különlegességek nagy 
választékban

fELDKEDM ÍMK „Mtt" 
Svetits palota.

a püspöki tisztség betöltésének nagy 
feladatáról szólt, majd Révész Imre 
püspökhöz fordulva a következőket 
mondotta:

— Téged hívott el a püspöki szék 
betöltésére az Ür.

Győztél: meggyőzted önmaga­
dat.

Vérző szívvel lemondottál mind­
azokról, akik neked kedvesek, le- 
mondtál a tudományról. Engedel­
mes voltál, felvetted a keresztet,

Az új püspök leteszi az esküt
Ezután Uray Sándor egyházkerü­

leti főjegyző felolvasta az eskü sző- 
vegét, amelyet dr. Révész Imre 
püspök utána mondott. Az eskü 
után leborult a püspök és

az esperesek egymásután vonul­
tak el előtte kezüket fejére té­
ve és egy-egy bibliai igével 

megáldva őt.
A Kántus éneke alatt dr. Révész 

Imre a szószékre ment, ahonnan 
igehirdetést tartott, igehirdetésében 
elmondotta, hogy az én-t kell le­
győzni önmagunkban, hogy letre 
keljen bennünk Krisztus.

önmagunkat kell Krisztussal 
keresztre feszíteni, hogy ben­

Közgyűlés a Kollegium disztermeoföi

hogy előttünk hordozd ezután min­
dig, hogy első légy a szolgálatban,

— Nehéz megbízatásod van. —■ 
Egyedüli segítséged az Isten, aki el­
küldött. Kegyelme elégséges Neked, 
ml pedig imádkozunk, hogy könnyít 
legyen Néked a teher.

A beszéd befejeztével megható 
jelenet játszódott le, amikor dr. 
Révész Imre püspök meghatottam 
odament Porzsolt István espereshez! 
és megölelte őt.

nünk Krisztus éljen, 
majd kijelentette, hogy ami jót ez­
után egyházának mint püspök tesz, 
azt nem ő teszi, hanem a benne élő 
Krisztus. Ez nem program, sem 
dogmatikai értekezés, hanem amit 
elmondott, bizonyságtétel volt.

Beszéde után megható imában 
kérte Isten segítségét és áldását, 
majd megható szavakkal emlékezett 
meg imájában a Kormányzóról, a 
magyarság vezetőiről és kérte Is­
tent, hogy minden magyarok szí­
vét a végső próba nagy fűzében 
fogja egybe.

A püspökbeiktatás első része gyü­
lekezeti énekkel fejeződött be.

Szebbnél szebbek, 
jobbnál jobbak rádióim, csillárjaim, gramofon és lemez 
újdonságaim. Villamos cikkek, szerelések, javítások.

Nénéssy Lajos 85-
(Menetjügyirodával ízemben)____________(Menetjegyirodával gzemben)

A Kormányzó Üdvözlése
A beszéd után Uray Sándor egy­

házkerületi főjegyző olvasta fel az 
egyházkerület hódoló sürgönyét, 
amelyben a Kormányzót köszönti a 
püspökbeiktató közgyűlésről a ti­
szántúli református egyházkerület. 
A sürgöny szövege a következő :

Föméltóságii vitéz nagybányai Horthy 
Miklós Cr, Magyarország Kormányzója

Budapest, Királyi vár.
Tiszántúli református egyházkerüle­

tünk mai tinnept közgyűlésén, amikor 
egyakarattal megválasztott új püspö­
két hivatalába iktatja, mély hódolat­
tal és ragaszkodó szeretettel köszönti

Főméltöságodat. Ünnepünket maradan­
dó emlékűvé teszi az a körülmény, 
hogy négy évszázadra visszatekintő 
kollégiumunk dísztermébe ezúttal he­
lyeztük el Főméltóságod képmását, 
hogy állandóan emlékeztesse az egy­
más nyomába lépő nemzedékeket, hogy 
c szentelt falak közül Indult el Fő­
méltóságod pályafutása s örökké felet­
tünk lebeg nagy egyénisége példája 
s hozzánk hajló szeretető. Etelére Isten 
áldásáért esedezünk, vezért pálcája alá 
boldogan sorakozunk.

Révész Imre püspök, 
Vay László főgondnok.

Küldöttség megy a püspökért
A püspökválasztós szavazatbontó 

bizottságának jegyzőkönyvét ismer­
tették ezután a kerület közgyűlése 
előtt, amelynek alapján az egyház­
kerület örömmel vette tudomásul az 
egyhangú eredményét a választás­
nak.

Ezután küldöttséget küldöttek 
ki a megválasztott püspök meg­

hívására.
Rartha László esperes vezetésével 
Szarka Sándor. Rácz Albert, Szent- 
pétery Kun Béla és Molnár Zoltán 
vonultak át a püspöki hivatalba, 
ahol dr. Révész Imre püspököt mö- 
log szeretettel kösz.öntve meghív­
ták a közgyűlésre. A küldöttség kí­

séretében vonult be dr. Révész, 
Imre püspök, akit a templom kö­
zönsége felállva fogadott.

Báró Vay László államtitkár, fő­
gondnok köszöntötte a püspököt és 
értésére adta a püspökválasztás 
eredményét, majd megkérdezte, 
hogy kész-e elfogadni az egyházke­
rület püspöki állását és a hivatali 
esküt hajlandó-e letenni.

Dr. Révész Imre püspök nyilat­
kozatában kijelentette, hogy elfo­
gadja a püspöki tisztséget s az es­
küt hajlandó letenni.

Porzsolt István esperes állt ez­
után az Ürasztalához és mondotta 
el felszentelés! beszédét. Beszédében

ahol báró Vay László megn .cotta a 
folytatólagos közg., ütést és üdvözöl­
te dr. Révész Imre püspököt.

A Nagytemplomban lezajlott püs­
pök beiktatás után a közgyűlés al­
kotó tagjai a Kollégium újonnan át­
alakított dísztermébe vonultak at,

Báró Vay László államtitkár, egyházkerületig 
főgondnok az egyházi vezetők egyetértésiről
_ Főtiszteid« és Méltóságom Püspök 

Cr 1 A nagytemplomban lezajlott beikta­
tása alkalmával már volt alkalmr:-' üd­
vözölni Méltóságodat, még sem mulaszt­
hatom el ezt az alkalmat sem, amidőn 
Méltóságod már mint felszentelt püspök 
kezdi meg a gondjaira bízott egyház­
kerület kormányzását, hogy úgy n ma­
gam, mint az egyházkerület nevében ts 
ar őszinte szeretetnek és bizalomnak ki­
fejezést ne adjak.

__ Mi úgy érezzük, hogy Méltóságodat 
ehben az ünnepélyes pillanatban — me­
lyet számunkra a beiktatás puritán egy­
szerűsége tesz épen fokozottan értékes-

nem kell emlékeztetnünk azokra a 
feladatokra, amelyeknek az ellátása 
a mai naptól kezdve Méltóságodra 
vár, mert az a munkásság, amelyet 
Méltóságod — a mi szemeink dűlt — 
úgy a professzori székben, mint egy­
házkerületünk életében egyaránt ki­
fejlett, élesen világítja meg minden­

ki szamára a követendő Irányt 
és azt az utat, amelyet a tiszántúli re­
formátus egyházkerületnek és egyházunk 
minden hívének járnia kell.

_  Ez az út Krisztusnak megnlku- 
vásnélküli, maradéktalan követése.

Ml mindenkor csak annak lehettünk ta­
nul, hogy Méltóságod ezt az ólat járva, 
magával szemben mindenkor a legszigo­
rúbb mértéket alkalmazta és épen ezért 
fűzünk ml Igen nagy reményeket Méltó­
ságod munkásságához, mert meg rá­
gjunk róla győződve, hogy

ez a kiváló példamutatás rá fogja 
nyomni a maga bélyegét a tiszántúli 
református egyházkerület életének 

minden megnyilvánulására.
— hr talán sohasem volt meg arra

nagyobb szükség, mint ma, hogy ez úgy 
legyen és n lelki élet bensősége, valamint 
a Sajót magunk gyarló életének egy fel­
sőbb parancs szavának alárendelése tük­
röződjék vissza a magyar református 
egyház életében.

Mert csak így biztosíthatjuk a Jövő 
számára mindazt, amit évszázadok 

nehéz küzdelmei árán vívtunk ki 
és csak igy állhatunk meg lántorithataf- 
limul a kálvini elvek szilárd alapzatán.

— Főtiszteletű és Méltóságú* Püspök 
Vr t Alihoz, hogy Méltóságod. Illetve at 
egyházkerület! Elnökség működése egy 
házkeriildiink és egyetemes egyházunk 
imára és hasznára lehessen, szükséges a -. 
ts. hogy a két elnök legnagyobb egyet- 
értéssel intézze az egyházkerület ügyelt, 
ez pedig csak akkor lehetséges, ha mi 
köztünk a teljes bizalom és testvéri sze­
letet mindenkor megvan. Épp ezért én •- 
mint az egyházkerület hivatalra idősebb 
elnöke — tisztelettel

felkérem Méltóságodat, tiszteljen meg 
bizalmával és testvéri szereidével és 
én Is biztosíthatom 
hogy az én részemről ezen bizalmat 
és testvéri szerdetd sohasem fogja 

nélkülözni.
_ És én ezt nemcsak annak n nagyra­

becsülésnek az alapján állíthatom, mely­
tjei Méltóságod személye tránt viselte­
tem, hanem azok a családi hagyományok 
Is biztosítékot nyujtanak erre, amelyek 
n Méltóságod nngyatyjának és az én déd- 
nagyalyáninak a pátens elleni küzdelem­
ben kifejtett kttzös erőfeszítéseikre cm- 
lékeztetnek.

_ Ha ezután ezen annyim szükséges 
egyetértés, bizalom és testvért szeretet 
meglesz kiizötliink s az Isten áldása fogjn 
kísérni közös munkánkat, akkor biztosan

Mctlóságodat,
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remélhetjük, hogy az a munka egyházi 
keriilelünknvk és egyetemes egyházunk ■< 
nak mindenkor a javát fogja szolgáin.® 
Ezeknek az előrebocsátásával '

neoltom át tisztelettel Méltóságod-f 
nők az egyházkerület peesétjet. 1 

jelképéül annak, hogy a mai napból 
kezdve Méltóságod fogja * Tiszántúli Re­
formátus Egyházkerületet kormányozol.

—. Szavaimat azm! fejezem be, bcjffy 
arra kérem a Mindenhatót, adjon Méljtó- 
ságodnak ebben a díszes állásában, 
amelybe beiktattatok, erőt, egészségiét, 
hosszú életet reformáló« egyházunknak 
és a magyar hazának Javára. Isten éWes- 
se sokáig Főtiszteiéül és Méllóságos Püs­
pök Urat!

A beszéd végén báró Vay László 
’államtitkár főgondnok átnyújtotta 
Ár. Révész Imre püspöknek az íogv- 
házkcrület pecsétjét. Az új pttspök

Dr* Révész Imre püspök székfoglaló 
'beszéde

Ä lelkesedés elülte után 'dir. Ré­
vész Imre püspök elmondotta szék­
foglaló beszédét:

— A hivatalukba beállított egyházi fő­
tisztviselők Ily alkalmakkor többnyire 
k.ösz.önetniondással szokták megnyilatko­
zásaikat kezdeni, <--* mondott» Révész 
püspök. Nekem legyen szabnál eltekin­
tenem attól, hogy szép szavakba foglal­
jam köszönetemet, mert én az (életemmel 
mondom el azt.

— Tiszántúli püspöki elődeim között 
két olyat tartok különösebbet nyilván, 
akiknek elvei és munkássága mértékadó 
lesz rámnézve. Az egyik Méllhis Péter, a 
másik ugyan nem volt püspök, de egy ne­
gyedszázadon át szellemi Irányítója a ti­
szántúli egyházkerületnek : a nagyatyám, 
Révész Imre debreceni lelklpósztor.

— A heveit szokás szerint most prog­
rammal kellene adnom. Nem fogom tenni.

A református püspök programmja 
az, amire megeskiiszik.

Ezt az esküt mindnyájan méllőztatlak 
hallani. Eskümet a bennem élő Krisztus 
erejétől hordoztatva meg fogom tartani, 
amíg az Ur éhben a székben megtűr, meg I 
fogom tartani élve, vagy halva. Egyéb- j 
ként három év és három hónap múlva al­
kotmányos formák között módja lesz 
egyházkerületünk minden presbitériumá­
nak teljes szabadsággal nyilvánítania a 
véleményét arról, hogy a kötelességemet 
tcljesltettem-c ?

Ax igax agyháx ismérve
áss Arról kívánok most röviden bizony- 

íáget tenni, hogy amit majd cselekednem 
megadatik, milyen elvi alapon és milyen 
szellemben óhajtom cselekedni azt. Az 
evangéliumi reformáció valamennyi hit­
vallása hirdeti, hogy Krisztus Igaz egyhá­
za ott van. ahol

az Isten Igéjét helyesen hirdetik és a 
Sakramcntumoknt helyesen szolgál­

tatják ki.
Kálvin és a református teológia szereti c 
keltő mellé még odahelyezni, hogy az 
Igaz egyház ott van, ahol az egyházi fe­
gyelmet Krisztus parancsa és az aposto­
lok példája szerint folyvást gyakorolják.

Ax iskolák egyháza
Ezután Révész Imre püspök a helyes 

Igehirdetésről beszélt, különösen annak a 
tisztaságát hangsúlyozva, kijelentette, 
hogy

az Igéről való bizonyságtétel nem­
csak a lelkipásztorok kötelessége, 
hanem az egyház minden élő tagjáé.

Majd az Igehirdet« blzonyságtcvés nagy 
eszközéről beszélt, a református Iskolák­
ról. A református egyház négy évszázad 
óta az iskola és az Iskolák egyháza voll. 
Éppen ebben a jubllleumi esztendőben 
nem szahnd megfeledkezni arról, hogy 
Kollégiumunk és vele cgylitt minden ma­
gyar református Iskola az Isten igéje ál­
tál lett azzá, amivé lett. A szánktól Is 
meg kell vonnunk a falatot, hogy Ilyen 
Iskoláink minél nagyobb mértékben és 
színvonalon mii köd jenek.

— Teljes szilem a hiti állásos és hib ái-

átvéve n pecsétet, néhány szóban 
megköszönte az üdvözlést és báró 
Vay László szavaira reflektálva ki­
jelentette, hogy nyolcvan évvel ez­
előtt, amikor az a kézfogás megtör­
tént Idős Révész Imre és báró Vay 
László dédnagyatyja között, (l ma­
gyarság éppen úgy járt a kalandok 
ég a gyáva megalkuvás közötti kes­
keny ösvényen. Akkor Magyaror­
szág egyik zászlósor^ és egy egy­
szerű debreceni lelkipásztor fog­
tak egymással kezet és e kézfogás­
ban elmentek a börtön árnyékáig Is. 
És mégis megmentették a reformá­
tus egyházat. A beszéd utolsó mon­
datait a kitört lelkesedés, taps és 
éljenzés teljesen elfojtotta és perce­
ken keresztül ünnepelték dr. Ré­
vész Imre pünpököt és báró Vay 
László államtitkárt.

lő Iskoláé, de csak azé, — mondotta a 
püspök.

Az ifjúsági munka fontossága
Ezután a sakramentumok kiszolgáltatá­

sáról beszélt Révész Imre. Ezzel kapcso­
latban az Ifjúság gondozásának rendkí­
vül nagy szükségességéről szólt és kije­
lentette, hogy 

az Ifjúsági munka semmiféle ürügy 
alatt nem mellőzhető.

10—20 év múlva már csak ott Icsz- 
hiiségcs presbitereink, megáldott 

diakonisszáink, ahol

mert 
nek 
életű és munkájú 
ina Is inélyszántású és tiszta inagvetésíí 
munka folyik.

A továbbiakban az Urvacsoraosztásspl 
kapcsolatban kijelentette, hogy az Ur 
asztalának a szcrclctközösség asztalává 
kell tágulnia.

— Mélységes és olykor döbbenetesen 
világossá váló kapcsolat van egy gyüleke­
zetnek Úrvacsorával élése és a szeretet 
munkája, elsősorban szegényeinek, bete­
geinek. árváinak, özvegyeinek és egyéb 
elhagyatottjainak s elesettjeinek gondo­
zása között. Potemkin-falvnkat mindenütt 
fel lehet építeni karácsonyi felruházások­
ból, húsvéti kalácsosztogatásokból és a 
mindezeket állítólag lehetségessé tévő 
egyházi bálokból (ez a két szó úgy 
illik össze, mintha például azt monda- I 
nám, — hadd mondjam csak angolul és I 
ne magyarul : — „Christian flirt“ de I 
mindezek mögött ugyanaz van, ami ama I 
bizonyos kuliszákra festett muszka falvak 
mögött: a sivatag.

A református gyülekezet annyiban 
élő szerctctközösség, amennyiben élő :
közössége van egyedüli urával és :

fejével, Jézus Krisztussal. [

Az egyházfegyelemről
— Még néhány szót az egyházfegye- 

lemről, — folytatta Révész Imre s kije­
lentette, hogy önmagával szemben a fe­
gyelem szempontjából semmiféle elné­
zést és Irgalmat nem fog Ismerni. Az egy- 
házfcgyclcm gyakorlásában Kálvin nagy 
intelmét tartja mindig szem előtt s Az 
egyházi fegyelem sohasem fajulhat hó- 
héroldssá«

_ Viszont egészen bizonyos, — foly- 
futta a püspök -- hogyha a ml bűnös 
emberi gyarlóságunk következtében , ft - 
gyelmcző eljárásunk abba a kísértésbe 
esik, hogy «/, hóhérolássá fajuljon, a má- 
sík oldalról egy még ezerszerte súlyo­
sabb kísértés fenyeget: az, hogy

a fegyelem elhanyagolása, vagy laza 
és felelőtlen kezelése miatt magán az 

egyházon követünk cl hóhérságot.
Amennyiben rajiam áll, én Isten nevé­
ben mind a két kísértéssel szembe fogok 
szállani.

A tiszántúli reformátusság 
hivatása

A tiszántúli reformátusság helyzetéről 
szólva kijelentette, hogy nincs mcg az a 
privilégiuma, amelynek értelmében eze­
ket az elvi követelményeket önmagára 
nézve kevésbé tekintse kötelezőnek, mint 
a többi reformátusság. Egyetlenegy privi-

A H-

léglmna van a tiszántúli reformátusság- 
nak :

példájával mulasson világosságot 
nemcsak csonka hazánk, de a tria­
noni utódállamok és az öt világrész

református magyarsága számára.
— Tiszántúl magyarsága egy hatalmas 

darab karrarai termésmárvány S sorsa 
újra meg újra azon dől el s

vele együtt az egész magyar rcfor- 
mátusság sorsa is,

hogy a sátán vagy a Krisztus kalapácsa 
és vésője dolgozik-e rajta, hogy kifor­
málja belőle öunönképe-mását ? ... A li­
szántúll rcformátusságot kiváltsága arra 
is képesíti, hogy a reformátusság lelki 
egységének zászlóhordozója legyeit,

A továbbiakban ezeket mondotta:

Bocskaitól Rákócxi Feroncig
A magyar reformátu» politika vál* I 

tolhatatlan alapelvit klasszikus magyar | 
szabadsághőscink a református Bocskay 1

A közgyűlés
Ezután a tlsztántúli református 

egyházkerület közgyűlése áttért 
az egyházkerület aktuális ügyeinek 
tárgyalására. Foglalkozott a Tisza 
István Tudományegyetem átiratá­
val a Kállay-Sípos István ügyben 
Amint ismeretes, Sípos István, aki 
a budapesti Theológiának volt taná­
ra. egy tudományos jellegű köny­
vében megtámadta Kállay Kálmán 
professzor személyét, amely táma­
dásra Kállay7 Kálmán — tudomá­
nyos munkásságának igazolására, és 
az öt ért támadásnak visszautasítá­
sára — egy tudományos munkában 
felelt. A kérdéssel foglalkozott a 
tudományegyetem tanácsa, amely 
határozatáról átiratban értesítette 

l az egyházkerület közgyűlését és 
ebben'az átiratban teljes mértékben 
elismerte Kállay Kálmán, professzor 
tudományos munkásságának nagy 
érdemeit és személye iránt a legna­
gyobb bizalmat jelentve ki, az őt

I ért támadásokkal szemben megvéd­
te. Az egyházkerület közgyűlése dr. 
Kállay Kálmán professzort hossza­
san ünnepelte és azonosította ma­
gát teljesen az egyetem tanácsának

I rehabilitáló nyilatkozatával.
Ezután megválasztották 1939. esz- 

I teudöre az egyházkerületi tanácsot, 
I amelynek tagjai Porzsolt István, 

Kolozsvárv Kiss László, dr.
I Albert, Urav Sándor, II.

Pál, dr. Erdős Károly. Görömbey 
Péter, dr. Szentpéteri Kun Béla. dr. 
Szász Imre. dr. Juhász Nagy San­
dor, dr. Nánáesy Andor, dr. Vá- 
sárv István, dr. Magoss György, 
dr.Papp Ferenc, vitéz dr. Nadanyi

I János és Ormós Lajos.
A közgyűlést délben megszakí- 

I főtték és ' az ebéd idejére felfüg- 
I gesztették, délután folytatták es 

különböző egyházkerületi ügyet 
tárgyaltak le.

Hét kollégiumi tanárt 
választott a közgyűlés

Az egyházkerületi közgyűlés jóvá- 
I hagyta a kollégium gizmnáziuma- 

ban hat helyettes tanári állás ren- 
I des tanári állássá való átszerveze- 
I sét. A rendes tanári állásra,niegej- 
I tette a választást és egyúttal a

Nyári Béla nyugalomba vonulásával 
I megürült hetedik tanári állásra ,ls. 
I A választás eredményeként a Nyári

Béla megürült állására Mag,vary 
I Kálmánt, míg a többi állásra dr.

Farkas Ignác, Gábor Gábor, dr.
Tóth Béla. dr. Végh József, Nagy 

I Géj.a és Czuna Ferenc tanárokat 
I választotta meg. akiket dr. Révész 
I Imre püspök üdvözölt és az egy­

házkerület közgyűlése nevében, ta­
nári hivatásuk komoly voltának 
megvilágítása mellett Isten áldását 
kívánta működésükre. A megválasz­
tottak nevében dr. Farkas Ignác 
mondott köszönetét, kijelentve, hogy

I a kollégiumi tanárság elkötelezne 
■ ős kiváltság. M

’ . Rácz 
Harsány!

Istvántól a római katolikus n. Rákóczi 
l'erencig rég fölírták a zászlójukra :

Istennel a hazáérl és a szabadságért!
Ez n zászló nekünk, tiszántúli magyar 
reformátusoknak szcmfedelilnk lehet, de 
alkunk tárgya soha.

Ezután arról beszélt Révész Imre, hogr 
a püspökválasztás egyhangúságában 
Szentlélek Isten munkáját látja, ezért 
most itt. Majd így folytatta :

— Nem tudom, meddig tart az élő 
ten kegyelme ezen a helyen, de imádko­
zom és imádsággal kérjétek velem együtt 
testvéreim ti Is. hogy amíg Itt leszek.

én folyton szálljak alább és Krisztus 
folyvást növekedjék.

Amikor pedig Innen elmegyek, még el­
tűnő árnyékom se zavarja többe az Ő ki­
rályi arcának akkor majd bizonyára még 
teljesebben felragyogó képét.

Az egyházkerület közgyűlése hosszan­
tartó lelkesedéssel és tapssal ünnepelte 
percekig dr. Révész Imre püspököt.

folytatása
A kollégiumi ügyekkel kapcso­

latban bejelentették az egyházkerü­
let közgyűlésének a Kollégium ala­
pítványaira érkezett adományokat.

Lázár Andor dr. 1.000, Molnár 
Ferenc debreceni lelkinász.tor 
1.000, Zeke Dániel tanító 700.
Bartha Gyula földbirtokos 1.500 
Kun Sándor gimnáziumi Igaz­
gató 2.000 pengős adományát, 
amelyet hálásan vett tudomásul 

a közgyűlés.
Ugyancsak mély meghatottsággal 
vette tudomásul a Kollégium ifjú­
ságának azt az elhatározását, hogy

a 
áll

Saját Imiit 
remek szabás 
finom kivitel

P 48'—,
P 58'—,

P 78'—, 
P 88'— 

egységárakon 
drimfida
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minden élvezett anyagi támogatás 
és segélyből 5 százalékot térit vissza 
a Kollégium egy jövendő alapítvá­
nyának céljaira, amely visszatérí­
tés 20 év múlva 45.000 pengős ala­
pítványt tesz majd ki. A közgyűlés 
egyhangúan tudomásul vette a 
nagylelkű elhatározást és dr. Révész

Ostorával felaltosstolto magái 
egy éves gasdalegény* meri 

ősssevesxelí a íeslvérével

A Takarékosáig tagja.

Hétfön délután tragikus öngyil­
kosságot követett el Hajdúböször­
ményben R. Nagy Antal 15 éves 

'gazdalegény. Nagy Antal a Sárosi- 
fany-án lakott a testvérével, akivel 
éveken át a legjobb viszonyban vol­
tak. Legutóbb azonban valami cse­
kélység miatt összeszólalkoztak és 
ezt

annyira szivére vette az anél­
kül is érzékeny természetű 
Nagy Antal, hogy öngyilkos­

ságra határozta el magát.
Hétfőn a kora délutáni órákban a

Imre püspök a határozatot, „meg- 
illetődött ünnepi lélekkel" mon­
dotta ki. Kivilágítják a kollégiumi 
lépcsőházban festett freskókat., 
egyéb ügvek letárgyalása után a 
közgyűlést az esti órákban bezár­
ták és folytatását ma, keddre tűzték 
ki.

tanva mögött lévő akácosban a" 
egyik akácfára felakasztotta magát 
az ostorával. Mire észrevették a 
tettét, már halott volt. Búcsúleve­
let is hagyott hátra és ebből, állapí­
tották meg, hogy nagy elkeseredé­
sében vált meg az élettől.

A tragikus öngyilkossági esetről 
jelentést tettek a hajdúböszörményi 
rendőrségnek, majd onnan a debre­
ceni királyi ügyészségnek, amely 
megadta a temetési engedélyt, mint­
hogy a halálesettel kapcsolatban 
bűncselekmény nem történt. 

beszállították a debreceni sebészeti 
klinikára, ahol felvették apó ás vé­
gett- A szerencsétlen ember allapota 
igen súlyos, 

A véres ’ verekedésről jelentést vettek részt.

r saját készítésfi nap- é» esőernyői a TlKAV-on
rQRrnVnil7RITI bronzéremmel kitüntetve. Olcsó reklámárakt LuDIIIJUUCUIII 1SKOLAI ERNYŐKBEN NAGYVALASZTÉK!

György angol király kiáltványa 
az angol néphez

R
London, október 3. György király 

.. hétfőre virradó éjszaka a Buc- 
kingham-palotából kiáltványt inté­
zett az angol néphez, amelyben töb­
bek között kiemeli Chamberlain 
miniszterelnöknek a béke érdeké­
ben kifejtett tevékenységét. Az üze­
net a következőképpen szólt.:

— Az aggodalmak napjai elmúl­
tak, Ma már megköszönhetjük a 
Mindenhatónak, hogy mekírpélt 

tettek a csendőrségen Is. ahol meg- 
indították a nyomozást annak kide­
rítésére, bogy a verekedésben k’k

PIAC-U. 42. (Pannónia-udvar.)

bennünket a háború rémétől. Az or­
szág férfiainak és asszonyainak 
meg akarom köszönni nyugalmukat 
és határozottságukat, amelyet a vál­
ságos napokban tanúsítottak és 
készségüket, amellyel a tőlünk kért 
áldozatokat meghozták. A minisz­
terelnök kiváló béketevékenysége 
után hő óhajom, hogy a népek kö­
zött a barátság és a virágzás új idő­
szaka kezdődjék.'

Véresre vertek és borzalmasan 
összeszurkáltak egy gazdalegényt 

Sárándon
Vasárnap éjszaka véres vereke­

dés zajlott le a közeli Sáránd köz­
ségben. Az éjszakai órákban isme­
retlen tettesek a Hangya szövetke­
zet közelében megtámadtak egy fi­
atal gazdalegényt, akit először ösz- 
szeszurkáltak. majd dorongokkal 
úgy összeverték, bogy csonttöréssel 
szállították be a debreceni sebészed 
klinikára. A véres verekedésről az 
alábbiakban számolunk be :

Sátor Gábor 24 éves gazdái egény 
vasárnap több barátjával a sárándi 
Hangya szövetkezet ivóhelyiségé­
ben mulatott. Mulatozás közben w 
amin összeszólalkoztak, de ezt si­
került köztük elsimítani. A legé-

nyék a legjobb hangulatban mula­
toztak tovább, de

egyesek részéről látszott ár. 
ellenségeskedés.

Hajnal lehetett, amikor Sátor Gá­
bor elindult hazafelé. Alig hagyta 
el a szövetkezetét., hátulról többen 
rátámadtak és késekkel összeszur­
kálták, majd dorongokkal estek ne­
ki és azzal ütlegelték.

A szerencsétlen gazdalegény el­
vesztette eszméletét, támadói pedig 
az éj leple alatt elmenekültek.

Vérhenfagyva a járókelők ta­
láltak rá Sátor Gáhorra.

akihez azo nal orvost hívtak, aki 
bekötözte sérülését, majd tanácsára

Egyévi börtönre Ítélte a debreceni 
törvényszék az anyósgyilkos bihar- 

nagybajomi földművest
fejszét és egyetlen csapással meg­
ölte.

A gyilkosság után Bagdi Antal 
csendőrkézre került és kihallgatása 
során beismerte, hogy ő ütötte meg 
a fejszével anyósát, de ezt csak 
nagy felindultságában tette. A teg­
napi főtárgyaláson a kihallgatott 
tanuk is a vádlott vallomását iga­
zolták. A bizonyítási eljárás lefoly­
tatása és a perbeszédek elhangzása 
után a törvényszék

Bagdi Antalt erős felindulás­
ban elkövetett emberölés bün­
tette miatt egyévi börtönbünte­

tésre ítélte.
Az ítéletet a vádlott megfelleb­
bezte,

Á debreceni törvényszék tegnap 
délelőtt tárgyalta a biharnagyba- 

‘ jomi gyilkos^ági bűnügyet, amely­
nek vádlottja Bagdi Antal gazdál­
kodó volt, aki egyetlen fejszecsa­
pással megölte az anyósát, a 71 éves 
Váss Benjáminnál. A gyilkosság 
előtti napon Vass Benjáminná az 
esti órákban a pénzét számolta és 

kifogásolta, hogy egy pengő

Azzal
Bagdi Antalt, hogy ő lopta el a 
pénzt, r
Bagdit, hogy hevesen kikelt az 
anyósa éllen, aki viszont szemrehá­
nyásokat tett a vejének. Bagdi el­
veszítette önuralmát és amikor az 
anyósa megtámadta, felragadta a

hiányzik.
gyanúsította meg , a vejét 

,-vmaiv, v w U
Ez annyira felháborította 
hogy hevesen kikelt az

I
élete a tét és ő nekem most mindennél ked­
vesebb. Elviszem és Rosalie maradjon itt, él­
jen boldogságban a tigrisével, ha ugvan tud. 
Csináljon ez az őrült azt. amit akar. Nem fo­
gom érte feláldozni az életemet. Sem a' sze­
relmemet.

Elviszem Jeanette-et. Még most, azonnal. 
Az őrt úgyis lefizettem, a kertben senki sem 
jár. Észrevétclenül átszökhelünk. a falon ke­
resztülemelem, odakint Pierre vár, reggel in­
dul a legközelebbi vonat és mire Malchor 
megérkezik és észhez tér, mi már árkon-bok- 
ron túl leszünk.

Mikor idáig értem a gondolkozásban, 
egyszerre éles fütty hasított bele odakint a 
csendes éjszakába. Kevéssel azután pedig meg­
remegett a föld és hangos, egyre erősödő dü­
börgés hallatszott.

Rosalie felkiáltott.
— A vonat !
Átkaptam Jcanétte-et és az ajtóhoz ugrot­

tam. Hátha sikerül !
Rosalie megragadta a karomat.
— Megörültetek ? Most akartok szökni, 

mikor a vonat már itt liheg a ház előtt ? II! 
szokott mcgállani tíz méterre az ajtótól. Egye­
nesen a karjukba rohannátok.

Elfújtam a lámpái. Jeanette megszólalt.
— Igaza van. Most nem mehetünk, Mar­

tin. Könnyen történhetnék valami baja..
Rosalie-hoz fordultam.
— Lehet, hogy nekem most gyorsan cl 

kell innen mennem. Holnap alkonyaikor a 
kerítés erdő felöl lévő részénél dobj át egy le­
velet. írd meg benne, mi idebent a helyzet. 
Bejöhetek-e és ha lehet, hogyan? Ha fütyü­
lök,. csak akkor dobd. Ide figyelj, ez lesz a jel.

Két taktust fütyülhettem csak, mert Jca-

II

(67) 
pedig 

már iné-
— Kérlek, Rosalie, hallgass I Ha 

csak azért jöttél, hogy gúnyolódj, 
hetsz is.

— Martin! Ez a hála? Ez a köszönet 
azért, hogy bevezettelek a kertbe és hogy meg­
mutattam neked, hol van ö ? Ez ?

— Nézd ...
— Nem nézek semmit !
Lerogyott cgv székre és hangosan zokogni 

kezdett.
— Olyan ... olyan nagyon, nagyon sze­

rencsétlen vagyok... Egész éjjeleket átsirok... 
Úgy vágyom utána ... annyira vágyom és nem 
jön . ., De miért nem jön ? —- kapta fel egy­
szerre a fejét. — Hiszen már régen itt kellene 
lennie. .. . . - ■

Igen, ez igaz, a kél hot már,, eltelt és én 
mégis nap nap, után visszajövök ebbe a tigris­
barlangba, holott nagyon jól tudom, hogy a 
barlang gazdája akármikor visszajöhet. Az éle­
temmel játszom.

Es akkor hirtelen árra gondoltam, hogy 
nem bánok én már semmit. .lcanctle-ct kisza­
badítom innen, magammal viszem, vissza Pá­
rizsba, a többieknek meg békét hagyok. Mi 
közöm nekem hozzájuk ? Mi közöm Káplán­
hoz? Forgeron halálához? Violette halálához? 
Ez most mind semmi. Jeanette I Igen, Jeanette 

ngcltc hirtelen a számra tapasztotta a kezét. 
Az ajtó előtt ideges hang csattant.

Remegve össebújtunk .és hallottuk, hogy' 
az őr felel, lassan, nyugodtan. Egyszerre- kelle­
metlen mély' hang kezdett recsegni odakint.

Rosalie halkan és. reszketve súgta :
— Malchor...
— Na, megállj ! Veled számolok !
Hirtelen felpattant az ajtó. A kint égő 

lámpa gyenge világossága sötét, magas alakot 
rajzolt a küszöbre.

Ebben a pillanatban clőrcugrottam és 
öklöm keményen csattant az ismeretlen álián, 
aki az arcához kapott, megfordult a tengelye 
körül, aztán elvágódott.

Valaki elein ugrott. Teljes erővel a gyom­
rára csaptam és rohanni kezdtem a sötétség 
felé. El, cl a lámpa világosságából !

Még láttam, hogy a hatalmas mozdony olt 
pöfög alig pár méternyire a háztól, aztán gyor­
san belevetettem magamat a bokrokba.

Hallottam, hogy hátul kemény vezény­
szavak csattanuk, kiáltás hasított ál az éjsza­
kán, lábdohogás, szaladgálás, zavart ordilozás, 
aztán utánam dördüli néhány lövés.

Rohantam előre, se nem láttam, se nem 
hallottam, keresztülgázoltam mindenen, virág­
ágyakon, puha, harmatos pázsiton, a szúrós 
ágak a szemembe vágódtak és összekármolták 
az ojcomat. Futottam, fűtöttöm, sokáig, na­
gyon, nagyon sokáig.

A lármát azért meg hallottam. Éles sípje­
lek remegtek a fák között, fegyverek dörögtek 
és egyszerre előttem is megszólalt egy-két 
puska.

Mi az? Bekerítettek? ’i

(Folytatjuk^

?
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HIRER
Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hsadban.
Hiszek egy Istent örök Igazságban, 
Hiszek Magyarország leitámadásában 

' Ámen.

Mentők telefonszáma s 6—4. 
Rendőrség telefonszámat 20—45.

Időjárás
A meteorológiai intézet jelenti: 

Hazánkban ma már csak kevés he- 
Iven volt kisebb eső és az esti órák­
ban a felhőzet az ország legnagyobb 
részében feloszlott. A hőmérséklet 
napközben az északnyugati, északi 
határszélek kivételével meghaladta 
a 20 fokot.

Jóslás: Déli, délnyugati szél, vál­
tozó felhőzet, egy-két helyen futó 
eső, reggel több helyen köd, a hő­
mérséklet kissé emelkedik.

Győgywertárak éjjel! szolgálata: 
„Megváltó", Pltc-n.18. a Bikával szem­

ben. — „Tissa“, Jónap Aladár, Magoss 
György-tér 9. a kórházzal szemben. -— 
„IL Rákóczy“, Arany S. A örökösei, 
Külsővásártér és Miklós-n. sarok. — 
„Nádor”, Németh László, Szt Anna-u. 
M. Vígkedvű M. utcával szemben.

El ne feledkezz a nem­
zeti repülőalapról! — 
Adományodat küld he !

______ I Nagymagyarországot 
építed. —- Adományokat készséggel 
továbbit a Debreczenl Újság (vár­

megyeháza mellett.)

A magyar katona 
arankönyve

1911 október t-én.
'Az október i-ikl przemysly kitörés

Przemysl első körülzárása (San 
és Visztula menti 1914. évi őszi 
hadjárat) idején, ezen a napon Ta- 
mássy altábornagy — a várparancs­
nokság rendelkezéséhez képest — a 
gyulai 2. és a versed 7. honvédgya­
logezreddel, valamint a két Lst. ez­
reddel északnyugati irányban tört 
ki a várból. Több ütegtől támoga­
tott előretörése kezdetben szépen 
haladt, később azonban a két Lst. 
ezredet az ellenség ellentámadása 
visszavetette. Minthogy őket meg­
állítani nem sikerült, a magára ma­
radt két honvédgyalogezred is vis­
szahúzódott a váröv mögé. Mind­
amellett célját a kitörés elérte, mert 
az orosz 78. és 82. tart, ho. előnyo­
mulásába 
vonulásra kényszerítette s 
következő napon meginduló orosz 
erőszakos

A cs. és kir. (budapesti) 32. gya­
logezred a San- és Visztula-menti 
őszi hadjárat folyamán szeptember 
24-től október 11-ig tartó felsőma­
gyarországi első orosz betöréskor 
az uzsoki hágóért október 1—5-lg 
vívott, harcok alkalmával az o. ni. 
2. hadseregbe beosztott cs. és kir. 
(budapesti) 31. gy. ho. kötelékében 
harcolt.

E napon az ezred 4-tk zászlóaljá­
nak és 5. századának feladata az 
volt, hogy a Sianki vasútállomás vi­
dékét tisztítsa meg az oroszoktól. 
Az öt század átkarolólag támadta 
meg az oroszokat. A harc a mieink 
győzelmével végződött. Az ellenség 
még az éj folyamán elhagyta az 
uzsoki hágót és Turka feló vonult 
vissz*.

ütközve, ezeket is visszfe- 
ezzel a

támadást megzavarta.

Vitéz Imrédv Béla minísztetclnöksiirgönybcD I köiönsögci vnez imreay Dda niinibzwrv g y «iwiiiiiiiiiiiiiifliiiiimi^
üdvözölte dr. Révész Imre püspököt ^Pdekii,üdvözölte dr. Révész Imre püspököt 
beiktatása alkalmából

Dr. Révész Imre püspöki beikta­
tása alkalmából dr. vitéz Imrédy 
Béla miniszterelnök az alábbi sür­
gönyt küldte dr. Révész Imre püs­
pöknek :

„Püspöki beiktatása alkalmából 
őszinte örömmel üdvözlöm Méltósá­
godat és szívből kívánom, hogy püs­
pöki működése úgy az. Egyházra, 
mint magyar Hazánkra nézve mi­
nél eredményesebb legyen. Dr. vi­
téz Imrédy Béla miniszterelnök."
unriinnr.-n--------

Egyébként a ‘beiktatás alkalmából 
számosán gratuláltak dr. Révész 
Imre püspöknek, többek között 
Zsindely Ferenc kultuszállamtitkár, 
Dómján Elek, Kap! Béla, Farkás 
István, dr. Ravasz László püspökök, 
Farkasfalvi Farkas Géza, dr. \ er- 
zár a nyíregyházi református nő- 
egvlet, Makláry Lajos az Országos 
Református Kántor Egyesület, ne­
vében küldött köszöntést a tiszántúli 
egyházkerület új püspökének.

CSALÁDI ÉRTESÍTŐMussolini fiának eljegyzése. 
Rómából jelentik : Mussolini Bruno 
kapitány, a Duce fia eljegyezte 
Ruberti egyetemi tanár leányát, 
Ginát, aki Tangorra Vincezonak, az 
első fasiszta kormány pénzügymi­
niszterének unokája.

—< A becsületes megtaláló Illő ju­
talomban részesül. Vasárnap dél­
előtt a Kossuth-utca 44. számú ház 
udvarán két női retikül elveszett, 
amelyben 26 pengő készpénz, igen 
fontos íratok, fényképek, fegyver­
tartási igazolvány és szemüveg volt. 
Az elvesztett tárgyak özvegy Hor­
váth Ferencné és leánya, Kossuth- 
utca 44. szám alatti lakosok tulaj­
donát képezik. A károsultak felké­
rik a becsületes megtalálót, hogy a 
két retikült a bennetalált dolgok­
kal, de a pénz kivételével szolgál­
tassák be a Debreczenl Újság— 
Hajdúföld kiadóhivatalába, vagy a 
Kossuth-utca 44. szám alá, annál 
inkább is, mert az iratoknak hasznát 
úgy sem venné a megtaláló.

— Az ország első női szociálpoli­
tikai előadójának habilitálása a deb­
receni egyetemen. Érdekes magán- 

, tanári habitltálás lesz szerdán dél­
ben a debreceni Tisza István tudo­
mányegyetemen. Dr. Bobula Ida ta­
nárnő, a kultuszminisztérium egyik 
ügyosztályának referense szerdán 
délben 12 órakor tartja magántanári 
előadását a debreceni egyetem köz­
ponti épületében. Dr. Bobula Ida a 
debreceni egyetem bölcsészeti kará­
nak lesz egyetemi inagántanára és 
pedig a szociálpolitikai tanszakból, 

I úgv. hogy ő lesz az első nő Magyar­
országon, aki szociálpolitikai elő­
adói képesítést nyer.

_ Ne vegyen cserépkályhát míg 
meg nem tekintette Krisch kály 
hásmcstcr cscrépkálvlta raktárát, Is­
potály-tér 1. sz. (Nagyállomásnál) 
Telefon: 12-18. Vállal minden e 
szakmába váiró munkát.

—Garázdálkodnak a besurranó 
tolvajok. Vasárnap délután isme­
retlen tettes behatolt London Jó- 
zsefné Piac-u. 58 szám alatti laká­
sára és onnan ellonott egy értékes 
brilliáns gyűrűt. Londonná felje­
lentésére á rendőrség megindította 
a nyomozást a besurranótolvaj kőz- 
rekerítésére.

— Betörőnek néztek egy didergő 
árvafiut. Perl Áron Simonffv-utóa 
kereskedő vasárnap, amikor üzletet 
kinyitotta megdöbbenve látta, hogy 
valaki az üzletében alszik. Azonnal 
a rendőrségre sietett, ahol bejelen­
tette, hngv az üzletében betörő vau 
A helyszínre rendőr ment ki, aki 
valóban talált egy 12 éves gyerme­
ket, akit bekísért a központi ügye 
letre. A rendőrségen a szepegő fitt 
elmondta, hogy teljesen árva. Haj­
nalban Indult el hazulról, de na­
gyon fázott és Perl üzlete előtt 
látta, hogy az egyik ablak be van 
zúzva. A résen bemászott és az 
üzletben a zsákokra feküdt, ahol 
elaludt. Miután kár nem történt a 
rendőrség elbocsájtotta a hideg 
elől menekülő gyermeket

Eljegyzés : Dr. sarkad! Kesztyűs 
Lóránd orvos, egyetemi gyakornok, 
dr. sarkadi Kesztyűs Lajos m. kir. 
gazdasági akadémiai r. tanár és fe- 
lesége : Balogh Margit fia eljegyez­
te Nagv Máriát, Nagy Imre m. kir. 
dohányjövedéki felügyelő és fele­
sége : Baborszky Melanie leányát,

keserű- 
a bél- 

gyomor-

— Horthy kormányzó fényképét 
küldte Franco tábornoknak. Burgos- 
ból jelentik : Magyarország diplo­
máciai képviselője nagybányai vitéz 
Horthy Miklós kormányzó megbí­
zásából a napokban a kormányzó 
saját kezű aláírásával ellátott fény­
képét nyújtotta át Franco tábornok­
nak, viszonzásul annak a fénykép­
nek, amelyet Franco tábornok a 
kormányzónak születésnapja alkal­
mából küldött.

— Akiknek foglalkozása minden 
erejük megfeszítését követeli, igya­
nak hetenként legalább egyszer, 
reggel felkeléskor egy pohár ter­
mészetes „Ferenc József“ 
vizet, mert ez szabályozza 
működést, előmozdítja a 
emésztést fokozza az anyagcserét, I 
élénkíti a vérkeringést, és az egész 
szervezetben ezáltal új életerőt te- I 
remt. Kérdezze meg orvosát.

— Megérkeztek az új sorsjegyek. 
Az ósztálysorsjáték első húzására I 
megérkeztek lapunk kiadóhívatalá- I 
ban az új sorsjegyek. Felkérjük ol- 1 
vasúinkat, hogy az új sorsjegyeket 
mielőbb váltsák ki. Közel 10 millió 
pengőt sorsolnak ki 5 hónap alatt s 
minden második sorsjegy nyer. Az 
új 41. sorsjáték október 15.-én kez­
dődik. Még válogathat a sorsjegyek 
között a Debreceni Újság Piac-u. 
50. szám alatti kiadóhivatalában.

— A Református Kollégium októ­
ber hó 4.-én. kedden délelőtt 9 
órakor a Kollégium udvarán, vagy 
kedvezőtlen időben a Nagytemplom­
ban az elmaradt jubileumi ünne­
pély helyett az ifjúság számára ju­
bileumi istentiszteletet és ünnepélyt 
tart. Az ünnepély sorrendje: XC. 
zsoltár 1. verse: Tebenned bíztunk 
eleitől fogva... Bibliaolvasás, elő- 
imádság. A kollégiumi kántus éne­
ke. Igét hirdet dr. Révész Imre 
püspök. 245. dicséret 10. verse : Di­
cséret, dicsőség... Dr. Kállay Kál­
mán kollégiumi igazgató beszéde. 
Himnusz.

— Meghalt Avarescu oláh tábor­
nagy, volt miniszterelnök. Bukarest 
bői jelentik : Avarescu Sándor tá­
bornagy éjfél után egy órakor 
meghalt. Beezarábiában született 
1863-ban. Egyszerű földmives gyer­
meke volt. A háború alatt és után 
nagy népszerűségnek örvendett 
Oláhországban. A világháborúban 
tábornoki rangja volt. O volt a nép­
párt megalapítója. Háromszor volt 
miniszterelnök. Tagja volt a koro- 
natandcsnak. - ’I

hogy hogyan alakul 
a Felvidéken a színtiszta magyar­
lakta terület határa, hogyan osz­
lanak meg az egyes népek a tör­
ténelmi Felvidék egész terüle­
tén. A Debreczenl Újság—Hajdú­
föld vasárnapi számában pontos 
néprajzi adatok alapján megvonta 
annak a magyar sávnak a hatá­
rát. ahol túlm/omórészben magya­
rok laknak. Ezen felül azonban a 
Felvidék egész területén szétszór­
tan, különösen a városokban még 
igen nagyszámú magyarság él. A 
csonkahazával határos területen 
hétszázezerre tehető a magyar ős­
lakók száma, akik közvetlen ősz- 
szefüggő egészet alkotnak az 
anyaországgal. Az a határvonal 
tehát, amit térképünk feltüntet, a 
bekövetkező határrendezés során 
még felfelé kell, hogy igazodjék, 
nein beszélve arról, hogy közvet­
lenül a magyar néprajzi határ fe­
lett terül el a Szepesség, amely 
szintén vitathatatlanul Magyaror­
szághoz kíván csatlakozni. A szo­
rosan vett néprajzi határon felül 
a tótföldön és ruténföldön még 
mintegy négyszázezer magyar él 
úgy. hogy a szavazás nélkül visz- 
szaadaridó terület fölött a szudéta 
mintára megalakítandó nemzet- 
közi határmegállapító bízott sóig 
még feltétlenül ki kell, hogy kere­
kítsen a tót tömbökbe benyúló 
magyarlakta részekből olyan járá­
sokat, amelyeket az anyaország­
hoz fenntartás nélkül vissza kell 
csatolni. Ha azután ezt a határ­
vonalat megvonják, nem lehet 
kétségünk afelől, hogy a felvidéki 
tótság ezeréves testvéri kapcsola­
taink alapján Magyarországot 
fogja választani szabad életének 
keretéül, a ruténföldön pedig még 
a népszavazás is túlhaladott állás- 
pont ma már, hiszen azt a kes­
keny területsávot Prágából igaz­
gatni többé amúgy sem lehetne, 
nem beszélve arról, hogy a fél­
milliónyi rutén nép minden élet- 
érdeke azt kívánja, hogy vissza­
térjen a megélhetését egyedül 
biztosító államkeretbe, Magyaror­
szágba. Lehet, hogy a prágai kor­
mány oktalan vonakodással még 
idelg-órálg szembe próbál helyez­
kedni a négy nagyhatalom által 
elvileg már kimondott területren­
dezési döntéssel, ezzel azonban 
csak a magyar nép türelmét teszi 
úiabb próbára. Most már azonban 
elérkeztünk türelmünk legvégső 
határáig s a magyar közvélemény 
már csak órákra szóló gondolko­
zás! időt biztosíthat a cseh zsar­
nokok számára.

ÍRÓGÉP eladás, csere, vétel 
HURAY Iparkamara, T. 17-93.

— Vattay Margit tánciskolájában 
október 2.-án főiskolai. 12.-én diák- 
kólón kezdődik. KöSsuth-u. 11.

_ Hirdetmény. A várost elsőfokú köz­
igazgatási hatóság közhírré teszi, hogy 
Debrecen határában szeptember hó 1 én

I egy drb. szőke, Artány, kb. 4—5 hónapos 
sertés gazdátlanul találtatott. Az állat a 
város istállójában (Belhlen-u. 39. sz.) van 
gondozás alalt és amennyiben annak Iga­
zolt tulajdonosa a közhírrétételtöl számi-.

I lőtt 8 napon belül az állat átvitele céljá- 
I ból nem jelentkeznék, az 1894 : XII. te. 
I végrehajtása tárgyában kiadott 4800—< 
I 1894. F. M. sz. rendelet 107. §-ában fog4 
I lull rendelkezések alapján 1938 október 
I hó 10-én a heti sertésvásáron fog nyilvá- 
I nos árverésen értékesíttetni. Debrecen sz. 
I kir. város elsőfokú közigazgatást hatö- 
1 sága.;
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Vitéz Deák Lajosné született Gás­

pár Anna életének 35. évében el­
hunyt. Temetése kedden délután 
félhárom órakor lesz a Köztemető 
2. á. ravatalozójából az unitárius 
egyház szertartása szerint. Az el­
hunytban vitéz Deák Lajos Máv. 
fűtőházi főnök feleségét gyászolja. 
Lakás : Izsó-utea 4. Temetését Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.

Rácz Károly cipészmester 46 éves 
korában elhunyt. Temetése szerdán 
délután 4 órakor lesz a Köztemető­
ben. Lakás : Gázgyár-utca 6. szám. 
Gebauer cég rendezi.

Szatmári Zslgmond 11 éves gyer­
mek vonatelgázolás következtében 
elhunyt. Temetese kedden délután 
négy órakor lesz köztemetői 2. á. ra­
vatalozó teremből református szer­
tartással. Lakás : Oláh Károly-u. 
43. sz. Pusztai temetkezési intézet.

Oláh Tmrc 11 éves gyermek vo- 
natelgázolás következtében elhunyt. 
Temetése kedden délután Öt óra­
kor lesz köztemetői 2. á. ravatalozó 
teremből református szertartással. 
Lakás ; Kishegyesi-út 38. Pusztai 
temetkezési, intézet.

Gyászesetek alkalmával bizalom­
mal * forduljon Fehértói Dániel te- 
metkezési vállalatához, Dégenfeld- 
(ép 4. — szám, telefon 11-85. — hol 
árajánlattal díjmentesen szolgálnak.

Köztemetői sírok gondozásához 
szükséges csekklapok kiál’.tva is 
kaphatók díjmentesen Pusztai te­
metkezési intézetében.

Uj temetkezési intézet. Cégtulaj­
donos Pusztai József, Kálvin-tér 5. 
Telefon : 33-90. Megbízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid árak.

Csurka „Kegyelet" temetkezési 
Vállalat. Dégenfeld-tér 2. szám. — 
Alapítási év .1905. A debreceni 
Tisza István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon nappal : 
32-81. éjjeli szolgálat: 33-80.

Külföldi tanulmányúiról 
visszatérve, kezeléseket 
újból megkezdtem
Gyarmathyné
kozmetikus,
Batiyhyányf-utca 15. sxérn

— Vitéz Deák Lajosné nemzete» 
asszony temetése kedden délután 
fél 3 órakor lesz a Köztemető rava­
talozó helyiségéből. Kérem a Nem- 
zetes Asszonyokat, hogy minél na­
gyobb számban megjelenni szíves­
kedjenek, vitéz Nagy Pálné.

ix) Gyomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUINT" 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár, 
r>oh-pr.pii. Szent Anna-utca 64.

— A női betegségek gyógykeze­
lésében a természetes „Ferenc Jó­
zsef“ keserűvizet gyakran alkal­
mazzák. mert réggel éhgyomorra 
egy pohárral könnyen bevehető, 
rendkívül enyhe hashajtó hatása 
Íledig gyorsan és minden kellemet- 
enség nélkül jelentkezik. Kérdezze 

meg orvosát.
— Árverés. Az egyetem gazdasá­

gi hivatala különböző selejtáruk el­
adása végett folyó hó 7.-én, pénte­
ken délelőtt 11 órakor nyilvános 
árverést tart. A megvásárolt áruk 
azonnal ki fizetendők és 24 órán be­
lül elszállitandók.

— Legdivatosabb öltönyöket ké­
szít saját szövetéből 75.—, télikabá- 
tot 90.—. Szabó László Ferenc Jó- 
zsef-út 42. (Pannónia udvar.).

DEBRECZENI U5SÁG—HAWUFSlD IMS október 4, kedd

Letartóztattak 
négy valutacsempésxi

Elrejtett vagyon az autóban
Richard magántisztviselő is részt-
vcttek.

Budapest, október 3. Néhány nap­
pal ezelőtt Hegyeshalom határában 
egy autót tartóztattak fel, amely 
Németország felé igyekezett. _ Az 
autóban 67.1X10 pengő, 44.000 márka. 
100 dollár. 800 dinár, 5.000 líra és 
22 darab értékes ékszer és arany­
érme volt elrejtve, amelyet Rőt- 
scbild Pálné akart kicsempészni.

Rotschildnét Budapestre szállí­
tották. ahol a valutaügyészségen 
részletesen kihallgatták. Kiderült, 
hogy már több hónap óta folyik egy 
csempészés, amelyben Széchy Géza 
ügynök, valamint felesége és Kuncz

Nversanyaqofc, fél- és kész- 
gyártmány-készletek azonnali 

bejelentése
Ä vasárnapi Hivatalos Lap közölte

m. kir. minisztérium 6830,1938. számú 
rendeletét, amelynek értelmében az 
alább felsorolt anyagoknál egy bizonyos 
mennyiséget meghaladó készlet esetén 
kötelesek azok a természetes és jogi sze­
mélyek, akik bejelentés alá cső anyago­
kat vagy árukat készletben, vagy más 
részére raktáron tartanak, a m. kir. Kül­
kereskedelmi Hivatalhoz (Budapest, 1.. 
Rudolf-rakpart 6 sz. a.) bejelenteni.

A bejelentési kötelezettségnek
a rendelet hatálybalépése után hala­
déktalanul. de legkésőbb 72 óra alatt 

kell eleget tenni.
A bejelentést a m. kir. Külkereskedel­

mi Hivatalhoz ajánlott küldeményben 
kell postára tenni, még pedig a rendelet 
mellékletében közölt minta szerint két- 
két példányban. A bejelentésre kötele­
zetteknek az egyes bejelentőlapokat ma­
guknak kell elkészítenék a minta sze­
rint.

A bejelentés alá eső cikkekről a be­
jelentésre kötelezetteknek raktárkönyvet 
kelt vezetniük és az első bejelentés után

Nincs olyan rossz, 
amiben valami jó ne 

legyen
Így szóll a közmondás, amelyben 
rejlő aranyigazságot, most látjuk 
csak, amidőn egy újabb világhá­
ború borzalmas lehetősége elmúlt a 
fejünk felől... Az utóbbi hetek 
láza, idegeket őrlő órái, hány és 
hány embert tanítottak meg ismét 
imádkozni, akik talán azelőtt ne­
vetve vonták kétségbe Isten léteiét, 
de a pusztítás szele megcsapva szí­
vüket, mea culpázva, mellüket ver­
ve, testben, lélekben megrendülve 
hívták az Istent. De menjünk to­
vább. A békesség nyugodt percei­
ben egymást maró különféle politi­
kai pártok, érezve az idő történelmi 
pillanatát, levetkőzve minden kicsi- 
nyeskedést, mint egy test, egy lélek 
állottak egymás mellé minden párt­
viszályt félretéve a magas nemzeti 
cél szolgálatában. Ennek tanulságát 
szem előtt tartva, önkéntelenül fel­
vetődik a kérdés, nem-e lehetne ezt 
az összetartást a béke és nyugalom 
napjaira is állandósítani és az ezer 
év óta reánk nehezedő turáni átkot 
véglegesen eltemetni.

Magyar Testvéreim! Gondolkoz­
zunk rajta, szálljunk magunkba, is­
merjük el emberi gyarlóságunkat és 
döntsük le magunk között a válasz­
falakat, ne Ismerjünk pártokat, ne 
tegyünk különbséget keresztény, 
avagy keresztyén között, hanem ra­
gyogjon mindnyájunk felett egy fé-

A királyi ügyészségen hétfon 
délelőtt hirdette ki Kotsis Miklós 
ügyészségi alelnök a határozatot, 
amelv szerint az ügyészség Rot- 
schil’d Pálné született Ackermann 
Reginát, Kuncz Rihárdot, Széchy 
Gézát és feleségét fizetési eszkö­
zökkel való visszaélés büntette cí­
mén előzetes letartóztatásba he­
lyezi. Valamennyien felfolyamod­
tak a határozat ellen. A nyomozást 
tovább folytatják.

kéthetenként kötelesek a m. kir. Kül­
kereskedelmi Hivatalhoz bejelenteni a 
készletük nagyságát, továbbá a két hét 
alatt átvett, felhasznált, vagy elszállított 
anyag- és árumennyiséget.

A bejelentendő cikkek gyüjtőfajai: ■vas- 
s fémcikkek, tüzelőanyagok, kenőolajok, 
kátrány, vegyicikkek, bőr-, gumicikkek, 
szőr, sörte és kikészítő anyagok, fa- és 
papíranyagok, textiláruk, építő- és hely­
reállítási anyagok.

A kereskedelmi és Iparkamara előter­
jesztést intézett a kormányhoz, hogy a 
72 órai határidőt hosszabbítsák meg, 
mert a rendelet csak vasárnap jelent 
meg, s kellő idő nem állott rendelke­
zésre, hogy az érdekeltséget a rendelet 
végrehajtására figyelmeztessék, ettől el­
tekintve a készletfelvétel olyan jelentős 
munka, hogy annak a megadott rövid 
határidő alatt eleget tenni nem lehet.

A kamara a rendelet szerint megsza­
bott bejelentőlapot snkszorosfttatja, és 
a bejelentőlap a szükséges számban a 
kamaránál az előállítási költség ellené­
ben Igényelhető.

nyes csillag, amelynek neve a 
„Haza“. Ne homályosítsa el annak 
fényét egy borús fellep sem s egy­
más kezét fogva mindennek elébe 
Nemzetünk érdekét helyezve men­
jünk a boldog magyar jövendő felé. 
Adja Isten, hogy úgy legyen!

M át r ay.

— PATKÁNYT ÖL! RAXON 
PATKÁNYIRTÓ. DOB. 1.50. 
KAPHATÓ: JÓSA ÉS JÓNA 
UTÓDA. SOMOGYI DROGÉRIA. 
KOSSUTH-UTCA 0. SZÁM.

IPAROK FORGALMA 
Új Iparok

Csippék László élőállat kereskedés. 
Csippék László állati termékek kereske­
dése. Nagybákay Scsztina Jenő és Nagy­
bakói Antal gázvédcimi és légoltalmi esz­
közök kereskedés Balogh Dávid Fa- 
kcreskedlmi r.-t. gyári jelleggel ládák 
gyártása. Lőrinczi Sándor pacal- és bel- 
szerv kereskedés. Kovács István asztalos. 
Binéth Ernő rövidárú kereskedés. Bíncth 
Ernő díszmű- és iparművészeti cikkek 
kereskedés.

Megszűnt iparok
Porczia Károly férfiszabó. Makai 

Gyula férfiszabó. Betzékí Sándor aszta­
los. Kohn Jenő férfiszabó. Kiss József 
lakatos. Klein Ignác férfiszabó, özv. 
Katz Hermanni férfiszabó. Fuchs Már­
ton férfiszabó. Niesner András férfiszabó. 
Urszuly Mihály kömíves. üjfalusi József 
kőmívesmester. Németi Gábor kőmíves- 
mester. Bodnár Mária tojás, tejtermék 
kereskedés. Nagy András ferfiszabó. Her­
ezeg Ilona kalapos. Buglyó István ferfi­
szabó. Lukovics József férfiszabó. Vinezc 
Lajos béltisztító.

Eljegyzések: Szabó Kálmán fm„ 
—Nagy Eszter, Bányai-telep 105. 
Kiss Barna villanyszerelő—Rácz 
Ilona, Sebes-u. 9. Koszta József 
szobafestö-s., Kigyó-u. 18.—Nagy 
Erzsébet, Birő-ü. 15. .

Házasságok : Ónodi Kálmán fm., 
Wolafka-u. 31.—Kiss Margit Wo- 
lafka-u. 33. Nagy Ferenc cipész-s., 
Borzán G.-u. 16.—Papp Etelka, 
Károly F. J.-u. 3. Nagy János ci- 
pész-s., Balaton-u. 15.—Páskuly 
Mária, Balaton-u. 46. Bodő Lajos 
hentes-s.. Pavilon laktanya—Papp 
Mária. Meszena-u. 16. Vértesi Fe­
renc kőmüves-m. Csillag-u. 106.—• 
Kozma Juliánná, Homok-u. 41. dr. 
Csernyus György ügyvéd, Ujfe- 
hértó.—Felszeghy Ilona, Debrecen. 
Mezei Jenő tszobafestötanuló, Kis- 
faludy-u. 37.—Mező Róza, Magoss 
György-tér 3. Gulyás Imre már. 
asztalos, Máv. Kolónia—Tóth Má­
ria, Mátyás kir.-u. 4. König And­
rás npsz,.—Demeter Mária. Tegez- 
u. 26. Csillag István festőművész, 
Miklós-u. 17.—Bona Ilona, Buda­
pest. Altberger László gépkocsi ve­
zető,—Tarkanyi Maria. Wesselényi 
utca 87. Székány Viktor szabó mes­
ter. Gyöngyös—Albert Fiona. Nyil- 
u. 90. Dusicza Ferenc ref. s. lelkész 
Sárospatak—Görgei Ilona, József 
kir. herceg-u. 20.

Ssön^eoekef 
függönyöket, ágyteritőket stfr 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Bessznél 
Debrecen, Kotaulh-u.í  9

Születések: Kovács Gyula sze­
relő. Széchenyl-u. 20., fiú Gyula, 
u. 15., leány Irén. Mézei János 
kisbérlő, Haláp 52.. fiú István. Oláh 
József dohányos, Szikigyakor, fin 
Imre. Szőke József tehenész. Nagy. 
szepes 3., fiú Ferenc és leány Er­
zsébet, ikrek. Szabó János erdöte- 
lepitő, Haláp 143., leány. Margit 
Tarr Imr? npsz.. Hajdúsámson, le­
ány Juliánná. Cs. Nagy Albert 
npsz., Tegez-u. 63., fin Albert. 
Háló Sándor villanyszerelő-s„ Ar- 
nold-u. 5., fin Tibor, dr. Dobó La­
jos tvszéki bíró, Miskolc, leány 
Klára. Lajtos József juhász. Kö- 
sélyszeg 8., leány Mária. Bánkút! 
Miklós máv. lakatos; Máv. kolónia, 
leány Edit. Bozsó István máv. üze­
mi altiszt, Epreskert-u. 7., fiú Zol­
tán. Varjú József csősz, Horthy- 
telep, leány Mária. Jäger János 
boltiszolsa. Sárosi-u. 1., Jeány Er­
zsébet. Holécsik Mihály dohány, 
kertész. Nagyhegyes 2., fiú Sándor. 
Horváth István máv. kalauz, Wes- 
selényi-u. 83., fiú István. Abai Ist­
ván cipész-s.. Kabar-u. 2.. fiú Ist­
ván. Tóth Károly kerülő, Bellegetö 
415., fiú Zoltán.

Halálozások: Dobó Imre aszta­
los mester, ref. 52 éves, Hangyás- 
u. 7. özv. Weisz Mihályné, izr. 84 
éves. Nagyvárad-u. 6. Papp János 
munkafelügyelő, g. kát. 72 éves, 
Sz. Papp T.-u. 1. Móré Sándor kis­
gazda, ref 78 éves. Pacsirta-u. 14. 
Grósz Leopoldpé izr. 58 éves, Vá- 
mospércs. László Imre fin.,- ref. 17 
éves, Tépe. Szabó Jánösné, ref. 40 
éves, Haláp 143. Büfé József fm.. 
ref. 53 éves, Nyiracsád. vitéz Deák 
Lajosné. unit. 35 éves. Izsó-u. 4. 
Biró Ferenc fin., ref. 40 éves, Nyir- 
mártonfalva. Béke Erzsébet, ref. 
1 éves, Nádudvar. Nvitral András 
ref. 2 éves, Hajdúböszörmény. 
Bicskei Ferenc ref. 1 éves, Vámos- 
pércs. Bereczkl Margit ref. 1 éves.
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HÍREK
Nagyidogyororszarbél

SPORTHIRMONDO
Két győzelem és egy döntetlen 

az osztrákok ellen

A SZÉKELY HEGYEK KÖZÖTT 
MUTATTÁK HE A JÉZUSFRAGÖ 

EMBERT

A Kézdlsaenttélek fölött emelkedő Per- 
köhegy oldalán mutatták be az elmiilt 
napokban Nyíró József „Jézusfaragó em­
ber“ clmfl színmüvét. A szabadtéri elő­
adás színpada és díszlete a lehet« leg- 
tökélrteseh volt, mert a hegy fenyves ol­
dala. az alatta zúgó Kászon patak és az. 
égbolton ragyogó csillagok tökéletes llln- 
zlóját keltették a havasi történet szín­
helyének. A darab szereplői kifogástala­
nok voltak, a különösen az üdfl Márton 
öieg székely szerepében bemutatkozó het­
venhétére* Kovács János alakítása volt a 
legélethűbh.

MAGUKKAL VITTÉK Á BETÖRÖK
A PAPFALVI ADÓHIVATALI PÉNZ­

SZEKRÉNYT

'Az elmiilt Papokban egyik éjszaka Is­
meretlen tettesek betörtek a papfalvl adó­
hivatalba. az ablakon át kiemelték n 
pénzszekrényt és szekérrel a falu határá­
ban lévő erdőbe szállították. Itt fejszék­
kel feltörték n páncélszekrényt, de csak 
átülő lejt és nagy halom nyugtát találtuk 
benne, mert éppen aznap szállították be 
a pénzkészletét a nagyváradi pénziigy- 
Icazgatóságra. A vizsgálóbíró kiszállt a 
helyszínre s a megejtett vizsgálat nyo­
mán a cscndörség öt egyént előzetes le­
tartóztatásba helyezett. Megállapították 
art la. hogy a tettesek a nyugtákat elégel­
ték * így az adóhivatal Irattárát csaknem 
teljesen megsemmisítették.

Negyedmillió lej kart okozott 
A TŰZVÉSZ A NAGYVÁRADI SZENT 

VINCE NŐVÉREK ZÁRDÁJÁBAN

Az elmúlt éjszaka hatalmas tűzvész 
pusztított a nagyváradi Szent Vince nővé­
rek zárdájában. A tűz este tíz óra után a 
konyha kéményén át tört ki eddig meg 
Ismeretlen okokból. Csakhamar az egész 
tetőzet lángokban állott. Az apácák meg­
őrizték nyugalmukat s a zárdában lakó 
növendékeket még Idejekorán sikerült 
biztonságba helyezni. A tűzoltók négy ol­
dalról kezdték oltani az éptlfctet. A zárda 
ebédlője a hatalmas víztömeg súlya alatt 
nemsokára hatalmas robajjal beomlott. 
Az oltási munkálatokat csak éjfélre sike­
rüli befe jezni. A kár hozzávetőleges becs­
lés szerint egyncgycdmlllló lej.

EGY CIGÁNYT AGYONLŐTT,
RÉT FALUSI ASSZONYT SÚLYOSAN 

Megsebesített az ittas csendör- 
KÖZLEGÉNY

Véres dráma történt a kolozsmcgycl 
Afagyarszcntpál községben, Bologa Du­
mitru esendőrközlcgény Ittas állapotban 
veszekedni kezdett egy ottani cigányem­
berrel. A vita hevében előrántotta fegyve­
rét és többször ellenfele Irányába tüzelt. 
Az egyik golyó szíven találta a szeren­
csétlen cigány t s holtan rogyott össze. Az 
eltévedt golyók súlyosan megsebesítenek 
Kovács Ilona és Monica Rozália falusi 
asszonyokat, akik a Veszekedés zajára 
Összecsődült falusiak között állottak. A 
sebesült asszonyokat a kolozsvári klini­
kára szállították, a részegségében gyilko­
ló csendőrt pedig átadták az ügyészség­
nek.
mHnrrnrnnrrrwi

Mozi műsor
HtingArln: Péntek Réz.I.
Apolló: Serdlllt leányok.
Vlgőzlnház: Chlcngo a bűnös 

város.

A magyar fut ballsport va­
sárnap három fronton mérte össze erejét 
atf osztrákokkal és a három találkozó 
két győzelmet és egy döntetlent hozott a 
magyar színeknek.

Budapest—Bées 2:1 (1:0). Budapes­
ten Zuhogó esőben, 10.000 néző előtt és 
a jugoszláv Fodubszky bíráskodása mel­
leit játszották le a mérkőzést. A vezetést 
Zsengellér szerezte meg a 40. percben. A 
második félidőt is magyar támadások 
vezették be és a 4. percben ZAengellér 
újabb gólt szerzett : 2 : 0. A bécsiek Is 
többször rohamozták a magyar kaput, 
de a védelem jól működött. A 15. perc­
ben Schall lövése a kapufáról pattant 
vissza, s a labda Szabó válláról a hálóba 
perdüli * 2:1. Az osztrákok szerettek 
volna kiegyenlíteni, de nem sikerült. A 
magyar csapat legjobbjai Biró. Dudás. 
Sáros!, ZscngcHér, Klszely és Titkos vol­
tak, az osztrák csapatból Besser, Scslíi. 
Ziscbek és Schmaus emelkedett ki.

Budapest B__Becs B. 3 : 2 (3 : 1). A
mérkőzést Becsben játszották le. A ma­
gyar csapat már az első félidőben bebiz­
tosította a győzelemét. A vezetést Bognár 
szerezte meg a 9. percben. A 26. és 40. 
percben Cseh góljával már 3 : 0-ra veze­
tett a magyar csapat, amikor az utolsó 
percben Vogl 11. szépített. A végered­
ményt a második félidő 18. percében 
Gspan állította be. A magyar csapat leg­
jobb emberei Sziklai. Sárost Ili., Déri és 
Cseh, míg az osztrákok legjobbjai Urba- 
nck és Vogl II. voltak.

Budapest—Grác 4:4 (3 : 0). A két vá­
ros amalőtválogatolija Budapesten mér­
te össze erejét. A magyar csapat az első 
félidőben Vidor, Szendrödi és Fekecs 
1lt. góljaival már 3 :0-ás. vezetésre tett 
szert. A magyar fedezetsor azonban a

AZ „ÚJ VETÉS“ KOLLÉGIUMI 
JUBILEUMI EMLBKSZÄMA

Az „Uj vetés“, n debreceni Turul 
Szövetség mindenkor magas szín­
vonalon mozgó folyóirata, a Kollé­
gium négyszázév-s jubileumi alkal­
mából emlékszán ot adott ki. A 
Giday Endre szerkesztésében és 
Varsányi Imre felelős szerkesztésé­
ben megjelenő folyóirat mellékszá­
mának fedőlapját a Kollégium kepe 
díszíti. A vezércikket Török Tibor 
Irta „A 400 éves Kollégium ifjú­
sága“ Címen. A íendkivül tartalmi'« 
ip cikkeinek nagyrésze is a jubiláló 
intézménnyel foglalkozik. Dr. Mol­
nár Pál ..Kollégiumunk művelődés­
történeti szerepe“ címen írt igen ér­
dekes, nagvértékű tanulmányt. Dr. 
vitéz Roncslk Jenő a kollégiumi 
diáktíízoltóság nehéz és úttörő mun­
kájának történetét írta meg kime­
rítő cikkben. Dr. Nagy Sándor „A 
linnvéddiák'* című tárcája értékes 
cikke a kollégiumi számnak. Érde­
kes tanulmányt írt dr. Rácz Jenő 
Ferenc és Tető József a Heidelberg! 
és debreceni református kollégium 
kapcsolatáról. Az „1'1 vetés" a to­
vábbi lapokon a Kollégium volt 
nagynevű tanítványainak emlékso­
rait' közli. 'Meghatóan szép Baja 
Mlliálv ..Diákélet" című költemé­
nye. Szemes Károly ..Az úttörő Hat­
vant professzor", FtUÖp Tibor pe­
dig „A kollégiumi nagykönyytár 
múzeuma“ címen írt igen értékes 
tanulmányt. Tgen érdekes kolló- 
giuml diákadomák egészítik ki az 
.,ÜJ vetés“ most megjelent, jubile­
umi számát, melyet a kollégiumi 
múzeum értékes darabjainak illusz­
trációt díszítenek. Ára csak 40 
fillér.

második félidőben nagyon visszaesett és 
az osztrákok nemcsak hogy kiegyenlítet­
tek, de a vezetést is megszerezték. A 38. 
percben Pázmándy 11-esböl egyenlített.

Kikapott a Bögskay a Repülőktől. Va­
sárnap délután a Bocikay barátságos 
mérkőzést játszott a Repülőtéri csendőr­
különítmény csapatával és 3:1 arányban 
vereséget szenvedett. A Bocskay a kö­
vetkező összeállításban játszott : Kertes 
(Vörös)—Palotás, Janzsó—Veres, Pockai. 
Békési—Markos, Pásztói, Horváth. Ta­
kács, Csókái. A vezetést a 8. percben 
Csókái szerezte meg s továbbra is a 
Bocskay támadott, de az első félidőben 
nem változol! az eredmény. A második 
félidő 9. percében Orosz egyenlített, a 22. 
percben Elek a vezetést is megszerezte, 
míg a végeredményt Orosz állította be a 
36. percben.

A városon keresztüli kegyeleti staféta- 
íutóverseny az idén Is október 6-án d. e. 
fél 12 órai kezdettel lesz megtartva a 
pályaudvari postaépülettől a Simonyi-úl 
végén lévő 39-es emlékműig az aradi 13 
vértanú és a háborúban hősi halált halt 
bősök emlékére. A verseny 5 csoport ré­
szére rendeztéljk éspedig 1. sportegyes® 
letek, 2. katonai és közrendészeti csapa­
tok, 3. középiskolások. 4. leventecsapa­
tok, 5. egyéb alakulatok részére tízes 
csapatoknak. A verseny után a hősi em­
lékműnél ünnepély lesz, amelynek kere­
tében a befutó csapatok és testületek 
megkoszorúzzák a hősi emlékművet.

A Ferencváros példa tmutató adomá­
nya a repüh'íalíipra. A Ferencvárosi Tor­
na Club, illetőleg a Ferencvárosi Futball 
Club vezetősége az október 6-án leját­
szódó Ferencváros—Újpest nemzeti baj­
noki mérkőzés tiszta jövedelmét a vitéz 
nagybányai Horthy Miklós tepülöalapta 

I ajánlotta fel.

KISSÉ JAVULT A BÚZA ÉS A ROZS
A készárupiacon jól tartott az irány­

zat, a forgalom szőkébb keretek közöli 
mozgott. Búzából 1500 mázsát, rozsból 
600 mázsát és csövestengeriből 450 má­
zsát adtak el. Az áralakulás inkább szi­
lárdságra hajlóit. A búza 5, a rozs 10, a 
zab 5—20 fillérrel drágult.

Búza : tiszavidéki 77 kg-os 20.30— 
20.40, 78 kg os 20.50—20.60, 79 kg-os 
20.70—20.80, 80 kg-os 20.80—20.90.

Roes: pestvidéki 15.00—15.10, más 
származású 15.10—15.20.

Takarmányárpa : elsőrendű 18.00— 
18.25, középmniőségű 17.85—18.60.

Sörárpa : príma 20.00—20.75, sörárpa 
19.50—20.00.

Zab : elsőrendű 18,05—18.30, közép­
minőségű 17.95—18.05. £

Tengeri : közraktári 18.45—18.55.

Ferencvárosi sertésvásár. A hétfői fe­
rencvárosi sortésvásárra összesen 4438 
darab sertést hajtollak fel. Vásári állo­
mányból angol hűsserésfelhajlás 604. — 
Irányzat lanyha. Szcdctlserlés I. 105'— 
108. kivételesen 110, silány 00—04, angol 
tőkesertés 100—106, 1T. 88—96.

Debreceni scrlésvúsár. Felhajtás so­
vány serlés 596, eladás 179. Felhajtás 
kövér serlés 353, eladás . 340. Arak élő­
súlyban kilogramonkénl : Hízlalóbeli ne­
héz 102—104, hízlalóbeli közép 100—101, 
szedett nehéz 98—102, szedett közép 92 
—98, szedett könnyű 88 -92, hússertés 85 

95, sovány koca 85—05 fillér, süldő 95 
105 pengő, választott malac párunkéul 

10—24 pengő. Irányzat: élénk.

Későbbre maradt a front­
harcosok országos találkozója

Budapest, október 3. Az Országos 
Frontharcos Szövetség október 8-án 
és 9-én akarta megrendezni Buda­
pesten az ország frontharcosainak 
jubiláris találkozóját. A szövetség a 
világpolitikai eseményekre s a front 
harcosoknak ezzel kapcsolatos más­
irányú elfoglaltságára való tekintet­
tel egy később meghatározandó: idő­
pontra halasztotta találkozóját.

Cukor és só eltitkolás miatt 
több kereskedő ellen eljárás 

indult
Az utóbbi napokban Debrecen­

ben a közönség körében nagy ke­
reslet indult só és cukor vásárlásá­
ra. A. debreceni kereskedők nin- 
osennek berendezkedve nagyobb 
készletek tárolására s így a nagy 
kereslet következtében hiányok 
mutatkoztak és a vevőket nem tud­
ták kiszolgálni. A kereskedők ellen 
árueltitkolás miatt többen tettek 
feljelentést. A hatóságok ezzel kap­
csolatban az eljárást megindították 
és azokat a kereskedőket, akik va­
lóban eltitkolták az. árukat fele­
lősségre vonják.
MWMMVMMMMMWNMMAMA

HIRDETMÉNY
Felhívja n városi adóhivatal. a Város 

lakosságát, hogy, az idegen beszedési 
körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, 
akár vasúton, vagy posta útján a város 
területére behozott fogyasztási adóköte­
les cikkeket — bor, sör, szeszesitalne- 
míick (pálinka, likőr, tiszfaszcsz, egyéb 
égetett szeszosllalncműck és folyadékok), 
hús, szalonna, háj slb — az alább meg­
jelölt módon jelentse be. t

Mindenki, aki bort két literi meghala­
dó, de 25 literén aluli, sört két litert 
meghaladó, de 25 literen aluli, Szeszes- 
itaínémüeket egy litert meghaladó,’de 25 
literen , aluli mennyiségben vasúton, 
vagy tengelyen, .kézi- vagy személy-pod- 
gyászként a város területére behúz, tar­
tozik a behozott adótárgy nemét, meny- 
nylségét az illető helybeli vasúti állomá­
son. illetve a vámsörompóknát a Bejelen­
tések átvételére jogosított' közegeknél a 
behozatalfal egyidejűleg azonnal bcjeHen- 
leni és a behozott mennyiség után a tör­
vényesen megállapított fogyasztási adót 
ugyancsak a fentemlílett közegeknél, a 
közegek állni kiállítóit hivatalos nyugta 
(fogyasztási adóbárca) ellenében azonnal 
megfizetni.

Mindenki, nkl A fent felsorolt fogyasz­
tási adóköteles cikkeket vasúton, vagy 
tengelyen, kézi- vagy személy-podgyász- 
ként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli 
mennyiségben a város területére behoz, 
a behozatalkor azonnal köteles azt a vas­
úti állomáson kirendelt fogyasztási adó­
ellenőrző közeg, illetve a behozatali út­
vonalokon felállított vámsorompók keze­
lői elé állítani, s ezen felül a behozott 
adótárgy nemét, mennyiséget, úgyszintén 
az elraktározás helyét és idejét a beho­
zataltól számított 24 órán belül a városi 
adóhivatal fogyasztási adókat kezélő osz­
tályánál (városi adóhivatali udvar, föld­
szint) bejelenteni' A postacsomagban 
bármilyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a postai 
kézbesítéstől számított 21 órán . belül 
ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város la­
kosságával azt Is, hogy a fogyasztási a 'ó 
alá cső cikkeket tengelyen, vagy gyr’o- 
gosan csak a sorompóházakknl ellátott 
nyilvános lilákon szabad a város terüle­
tére behozni, s hogy az összes útak fo­
kozott és szigorú ellenőrzés alatt tartat­
nak. A fogyasztási adó alá eső cikkek­
nek a sotompóházakkal cl nem látott 
ólakon történt szállítása, valamint a be­
jelentés elmulasztása jövedéki kihágást 
képez, melynek során a mulasztó 1—-1000 
pengőig, illetve a megrövidített, vagy 
megrövidítés veszélyének kitelt fogyasz 
lést adó, illetve adópótlék négyszeres 
összegétől annak nyolcszoros összegéig 
terjedhető pénzbüntetéssel bíinlcttotlk.

Várost adóhivatal.
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— Hirdetmény. A váró» elsőfokú köz- 
ígazgatási hatósága közhírré teszi, hogy 
Debrecen halárában augusztus ho 29 en 

kan, kb. 3 hónapos series 
találtatott. Az állat a város 
(Bethlen u. 39. sz.l van gon 

és amennyiben annak igazolt 
a közhírrélételtöl számítolt 

,on belül az állat átvétele céljából 
jelentkeznék, az 1894 : XII. te. veg- 

- 4800 -1891.
107. S.ában foglalt 

1938 október 10-én

e-v d-b. szőke 
cezdállamil

do zás alatt 
tulajdonosa 
fi napon 1 
n<m i
r'bn’tása tárgyában kiadott 
T. M sz. rendelet 
rendelkezés alapján _
a heti serlésvásárnn fog nyilvános árve­
résen értékesíttetni. Debrecen sz. kir. va­
ros elsőfokú közigazgatási hatósága.
C3 ■ t=> ■ O ■ r-’■ ra • O ■ «=> ■ °

HIRDETMÉNY
Fclhivia a városi adóhivatal az összes 

t-<-lvbcli’és vidéki szőlőbirtokosokat, hogy 
Debrecen város területéről származó idei 
termésükét a szüretelési munkálatok he- 
(ejezését követő 8 nap alatt a városi adó 
hivatal fogyasztási adó osztályánál I o > • 
szint,'51'51^ sz. szobai jelentsék be. A be- 
iclenté.snyk a tulajdonos nevén és a sző­
lőterület fekvési, helyér kivül még a hor­
dók egyenkénti űrtartalmát, valamint az 
egyes hordókban elhelyezett termelt must 
pontos mennyiségét és a szüretelési mun­
kálatok befejezésének időpontját kel 
tartalmaznia. A . bejelentés elmulasztása 
jövedéki kihágás! eljárás megindítását 
»ónja maga után.

Ugyancsak felhívja a vár isi adóhivatal 
a szőlőbirtokosokat és szőlőbérlőkef. 
hogy az általuk és háztartásuk tagjai ál­
lal elfogyasztandó, valamint a cselédsé­

güknek él mnnkUtikntk tertniwetben 
járandóság efmín kiszolgáltatandó »«J* 
termésű boraik után 50 %-os fogyasztási 
adó kedvezményt igényelhetnek.

Azon termelőket, akik ezen kedvez­
ményre Igényt tartanak, felhívja a városi 
adóhivatal, hogy a fogyasztási adót keze­
lő osztálynál ezen kedvezményre vonat 
kozó igényüket terméseredményük beje­
lentése alkalmával, szóbelileg egyidejű­
leg jelentsék be. Azok a szolobirtokosok 
pedig, akiknek sz.ölöbirloka Debrecen vá­
ros területén kívül fekszik. - miután a 
fogyasztási adókról alkotott
.lelet 10 í-a szerint. $z általuk termelt és 
Dcbrceen'város területére behozott bon 
mennyiségeket a behozataltól számított 
24 órán belül tartoznak bejelenteni — ’ 
fenti kedvezményt a behozatali beje n 
léssel egyidejűleg igényelhetik

4 kedvezmény igénylésé alkalmi a 
igazolandó a szőlő területe és a családta­
gok száma, továbbá bejelentendő, hogy a 
kedvezményt idei, vagy előző évi termese 
boraikra igénylik-e ? A szüretelési műn- 

befejezését követő 8 . napon tilt 
kedvezményre vonatkozó igényle- 
hivatal helybeli termelőktől nem 
el.

kólátok 
történő 
seket a 
fogadja Városi Adóhivatal.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kólya Sándor.
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A költés díj» vidékről

Kisipari 
hirdetések

T. ’pÄz.g.Sb.i beimne«. -
Házvezetőnőnek 

pjánlkozom idősebb úr­
hoz vagy kiscsaládhoz. 
Mindenhez érlek. Cím a 
kiadóban. 173/
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------- Klsftö
két uteai szoba novem­
ber 1-ére irodának, ren­
delőnek, vagy garzon úr­
nak. Csapó u. 10. Érte­
kezni az udvarban a tu­
lajdonossal. 1876

Paplanok 
flanel takarók 
lópokrócok 

olcsón
Petrlknél

Szent Anna-ti. 5

Házhelyek
beállított termő gyümöl­
csössel eladók Sesztina- 
utca 4. sz. Kiváltom ás 
mellett. 1013—1374

'május elsejére átadó, két 
bejárattal, teljes komfort, 
elkülöníthető kítszobás- 
és négyszobásra. í gyvéd- 
nek, orvosnak különösen 
alkalmas. Ajánlatot októ­
ber nvolcadikáig kiadóba 
kérek. Ny.

Mindenféle
építési anyag, valamint 
deszka, léc, faragott fa 
és bauxitcemcnt kapható 
a Debreceni Műkögyár 
rt. Fürdő-utca 2. sz. te­
lepén. 1193

OLCSÓ HÁZHELYEK 
a Lnther- és Kuruc-utcák 
sarkán részletfizetésre is 
eladók. Felvilágosítást ad 
dr. esányl FARKAS 
ATTILA ügyvéd, Wer­
bőczy-utca 12. 1823

Külön udvarban 
háromszobás lakás ki- 
adó. Értekezni dr. Széli, 
Piac-u. 77. 1733

Kiadó
egy nagy parkettes utcai 
szóba előszoba és kony­
hával kér. házaspárnak 
v. nőknek f. hó 15-ér-e, 
azonnal is. Értekezni . 
Arany J.-u. 35. d. e. to­
ll-ig, d. u. 3—5-ig. 173a

Családi ház ellenében
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. ■— 
Címet „Tisztviselőcsalád" 
jeligére a kiadóba kérek.

Zománetüzhelyek, 
kályhák, hőfokozók, bor­
sajtók, szőlőzúzók, üs­
tök, üstházak Nagy vas­
üzletében, Csapó-kanyar,

Kossuth-utcán
ötszobás lakás teljes 
komforttal szinházra- 
nézö balkonnal novem­
ber 1-rc kiadó. Kossuth- 
utcá 8. I6“

Ajánlat
Légvédelemhez 

új faedények már 15 
pengőtől kaphatók. Er- 
zsébet-u. 36. Asztalos. 

1739

Közvetlen forrásból 
érkező gyári maradékaim 
mindig legolcsóbbak. — 
Dr. Révészné, Piac-utca 
42. sz. Pannonia-udvar- 
bcn.

Nyári köppenyt
G P, átmeneti kabátot »0 
P, utcai ruhát 4 P-ért ké­
szítek. „Elit-szalon“, Jó­
zsef kir. herceg 14. 90S

^Oktatás
Gyors-

és gépíráslanítás Dara 
bos-u. 1. Található va­
gyok 2—3 és 7-től. 1742

Német óvoda
Rákóczi-u. 11. sz. Ugyan­
ott Várnay német-fran­
cia nyelviskolája. 1621

Zongoraórákat
adok akadémiai rend­
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer- 
kesztéssel. Kossuth-u. 39. 
I. udvari lépcső, délután 
fél 2 tői fél 4-ig. 134

Kérésiét

Eladó ha/x
Vasutasok, postások 

részére alkalmas családi 
ház Homokkertben ked­
vező feltételek mellett 
eladó. Értekezni Hatvan­
utca 53. sz. Telefon 15.12

V—815

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és « gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, spei« és padfcl- 
járóval. alápincézve, jő- 
yizü kúttá!, részben teher 
átválalással eladó, f Gróf 
Vecscy-utca 13. szám. 
Homokkert. 243

Eladó sürgősen 
Bercsényi-utca 105. sz47 
mű értékes ház, Hotnok- 
kerlben . kcltőszobás jó 
kis ház 5000 P, 1500 P- 
vcl átvehető. Poroszlai- 
úton 600 öl villatelek 
4500 P. Ungvári-kertben 
cgv hold gyümölcsössel, 
22 hold fekete föld fele 
vételárral megvehető. Fe­
ketén 8. 6, homokon 50, 
mokon 50, 30, 4, 12, Ol­
csó házak a város min­
den részen. Megbízóit : 
Samu János, Deák Fe- 
rcnc-utca 7. 1717

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca Bt. 
számú 2-szobás, clőszo- 
hás, kénvclmes családi 
ház. ■ ' 744

FIGYELEM !
.Mielőtt lakását kifestet 
né. ajtóit, ablakait, bú­
torait fényezlctné, kér­
jen díjmentes ajánlatot 

SZEKERES 
fcMöválialaltól, 

Debrecen, Homok-n.
Telelőn 13-19.

Gyermektelen 
házmestert 1-szobás la­
kásba keresek. Megélhe­
tés szükséges. Jelentkez­
ni délelőtt Honvédtemc- 
lő-ulca 6. szára alatt.

1678

Eladó 
cimbalom. Teleki -16- első 
ajtó. 1710

122.

fífaasság
24 é 

keresztyén 
nőül venne, hozzáillő üz- 
1( Ijszcrt lö leányt némi 
hozománnyal — Levelet 
„( ziel van • jeligére a ki-

kereskedő

B^Kdöaítas

Bejárónőt 
azonnali belépésre felve­
szek. Kút u. 88. Ny.

Jó blzonyib Annyid 
oki. 15-re szobalány fel­
vételik. Rákóczi-u. 22.

1736

Fiatal 
ügyes bejárónőt 
szék. Cserepes u.

jobbra 11. ajtó. -

félve-

Napszámost
és fuvarost állandó mun­
kára keres Ihász-fatelep. 
Pesti-U. 2. Jelentkezés 
csütörtök délelőtt. 1741

Különbejáratú 
elegánsan bútorozott szó­
lta azonnalra kiadó, l’á- 
kóczi u. 8. . 1695

Aszlaltiízhelyek 
állandóan raktáron. M?J 
rendeléseket és zománco­
zott tűzhelyek javításál 
garanciával vállalok. - — 
Molnár Imre épületlaka­
tos, Csapó n 49. sz. 1090

Eakbérlckötcsscl 
családi házat keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
„Állami tisztviselő“ jeli­
gére kiadóba kérek. 319

Házhelyek
Híd-ulen 14. szám alatt, 
valamint 7-szobás ház, 
a közismert Bagolyvár 
vendéglővel elköltözés
miatt eladó.. V—391

Házmesternek 
házaspárt azonnalra fel­
veszek. Csapó-utca 27.

Egyszobás 
konyhás lakás csendes 
udvarban azonnal kiadó. 
Budai Ezsaiásból nyíló 
1 arc-iitea 3. 1659

üstök
rézből, vasból, horgonyo- 
zottból, kályhák, zománc­
tűzhelyek. csövek, hő­
sugárzók Nagy vasüzielé- 
ben, Csapó kanyar.

109—1271

Ariel 
oldalkocsis motorkerék­
pár eladó. Hatvan-utca 

1693

Komoly
rcv ízornö, idősebb se­
géd, erős k if ülő felvéte­
tik. Kulcsár katonai cik­
kek kereskedése. 1748

MM

Kiadó

nov. 1-ére irodának vagy 
garzon úrnak. Csapó-u. 
10. Értekezni az udvar-

Villanykörtecserc
20 fillér, órák 3 pengő­
től, gramol'onlemez 50 
fillértől. Vágyó nmen lő.
lítinvadi-u. 18. 104—1130

Stcyer-autó
kitűnő motorral, kis- 
fogyaszlású, kisadójú, el­
adó nagyon olcsón. Szik- 
szaj-garage, Piac-u.

1745

Forgalmas helyen, \ 
a nagyállomás mellett^. 
Késes-Utca 16. számú ház 
bárom lakással és üzlet­
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég­
lőnek igen alkalmas, vil­
lany, vízvezeték van, ■— 
kevés pénzért megvehető. 
Az üzlethelyiség kocsmá­
nak kiadó.- 369

BírtohbérlEt

1714

Perfekt
gyors- és gépírónő azon­
nali belépésre állást ke­
res. Ajánlatokat „ügyes" 
jeligére a kiadóba kerek.

' 1347
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K&SWbÖS
Udvari 

kellőszobás, k.onyhás, 
éléskamra* lakás azon­
nal kiadó. Burgondia 9. 
sz. ’ 1716

Víz és gáz 
szerelését, javítását a leg­
pontosabban. garanciával 
vállal Molnár János sze­
rel«, Csapó 49. 104—1117

Utcai
kél szoba, előszoba min­
den mellékhelyiséggel no­
vember 1-re kiadó. Cs<>- 
kunai-u. 14. 1738

Épületbontásból 
ajtók, ablakok, faanya­
gok, vasdrolok, csövek^ 
la 1 k ölő va sa k. va sgc reji -
dák. ásók, lapátok, vsa 
kányok, gereblyék, ter­
méskövek, márvány sír­
emlékek olcsón kiárusít* 
latnak. Kígyó.utca 51.

Eladó
egy sötét barokk ebédlő 
borszékekkel Csapó-tt. 10. 
az emeleten. 1378

130 hold
tanyás, elsőrendű búza­
termő homokföld, kpves- 
út mellett, a várostól 4 
kilométerre október 1-től 
kiadó. Értekezhetni in- 
lajdonosnál Miklós-u. 20. 
vagy Pécsi és Pap ügyvé­
dek irodájában, Iparka-

antik szekrény és egy ki­
húzható* cselédágy eladó 
Kálvin lér 2. emelet.
r r" “ r *' yy—1258

Nyomaton a Magyar 
Nemzeti Könyv- és T.ap- 
kiadóvállalat Rt. müinlé- 
zetének • körforgógépén.

Igazgató : .
»Somogyi Gábor.


